8/6/2016

3106y_Az 9yani_Yekun imtahan testinin suallar

! . I ik
m ! limiti naya barabar olduqda
£ =0 N+g ,\/} Y q
O diizgiin cavab yoxdur
® 2
O 2
—/
C
C ar
2

Fann : 3106y Riyaziyyat-1

1 dx
I—=  inteqrah yigilandir?
0-/x

Asagidaky inteqrallardan hansi 2- cindv geyri- maxsusi inteqraldir?

2dx 2 dx 7dx 4dx
if I~ 2) |—; 3) |—; N J—;
1 X =T X i 1l 2:x
O diizgiin cavab yoxdur
C1
N
® 2
C 3
C 4
3 l 2—{5‘ dx' pugs d-c
m | i : - oy : ] i
£-0 0 ~2—x limitinin hans1 qiymatinda 5 e inteqral y1§ilandir.

O diizgiin cavab yoxdur
® no.
a ey -
~
Ul .

~
~
(O IO I

e e -
C 2

' lim ?ﬁ tode s

PR limiti naya barabar oldugda 6 o inteqral yigilandar..
C diizgiin cavab yoxdur
®1
In2
1
In—:

7

O
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1
—In2
2
C 2
5 ;
. bdx il
.hm | — limiti nays barabar oldugda | — inteqrali yagilandir?
borm oy x 1 X
C diizgiin cavab yoxdur
® 1
2
~
o
O =2
’ 1= Te‘*""d*c : . : : :
: **  inteqrali p- nin hans1 giymatlarinda dagilandir?.
O diizgiin cavab yoxdur
® <0
~
w =0
h
»=0
O p- in heg bir giymatinda
7

[a:-l—ac] intervalinda kasilmayen f(X) funksivasinn ibtidai funksiyasi F (x) - dirsa , onda timumilasmis
Nyuton- Leybins diisturunu yazin.

g diizgiin cavab yoxdur
T f(x)dx = lim F(b)— F(a):;
~

oD
| f{x)dx-= Jim F()+ Fa);
F

Q

o.
al?

J f(x)dx =lim F(x)

Cx i
I f(x)dx = lim F(b):
5 X
| | o -i tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
®- arcigx+c
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C‘L’-Ig_‘r+ c

CHrarcrgx+c

e Y R
EY R 3

dx |
77 -utapm
4—-9x°

diizgiin cavab yoxdur
3x+2

3x—2

~
@)
h
@)
In

c:

@i Ix+2

12 3x-2

3x+2

3x-2

3x+2

3x-2

10

J.bazxd‘c -i tapin

O diizgiin cavab yoxdur
@ a:x

= +c;

2

ha

K E\S) g‘g)
g AL
S

=3

11 _ .
(8x—3)ex

12V 3xre -

diizgiin cavab yoxdur

@0
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12

13

14

4t —3x+ 6+
[4x —3x+ 6+

! —3x+6+¢c;

3()

O £)

1

At =3+ 6

+e

[ -i tapin.
x +16

diizgiin cavab yoxdur

=00

¥
+4darcrg I+ c;

<@

—darctg — + €;
4

Qir—arcrgrr-l- c:

Cx+ arctgx+c

J‘(k‘C-I-EJ)”dx -i tapin . ':-?i?ﬁ—l;ki())

O diizgiin cavab yoxdur
®

i(kﬁb)’*'l
k (n+1)
mn—1
i.fchrb) ik
k(n )
m+l

n+1
S_(.&mb)*‘l
k(n+1)

+c

Asagdaki inteqrallardan hansi hissa- hissa inteqrallanir?

|c;rrce,‘g.\'-ci1' & 2k |ng-d'_\'
x;

7l _[ xe™ dx
C diizgiin cavab yoxdur
® 1
C 2
O3
@)

[crg x-dx
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15

16

17

O 4

frie
“xln’x

-1 tapin.

C diizgiin cavab yoxdur
® 1
- —

e
2n < x

TO

(]

+~+c

dx
4—9x’

(U diizgiin cavab yoxdur

C diizgiin cavab yoxdur
&

[cosmx - cosnxdx

1
COSHEU'COS?IVZZE-
-

~
N\

COSmx-COSnx =

2(m+n

~
—

COSMX - COSHX =

-i  tapin.

inteqralim1 tapmagq ficiin hans1 diisturdan istifada olunur.

[cos(;;z +n)x+ cos(m — ?:a)x]

) [cos(m +n)x+ cos(m — n)x]

[cos(m + n)x + cos(m — rj)x]

2(m —n)

~
—
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COS/MX * COS X = [cos(;;iz +n)x + cos(m — n)x]

18

3

T|O T|O 90

T|O

v =x+2arctex

Flx)=

19
h
o/
®
h
|
~
)
h
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20
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|
®
~
|
~
|
~
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21

b

.y

| @O
3

O
=

0O
r
P

I O
oy

=t

o
=
|

X

diizgiin cavab yoxdur
&

funksiyas: ii¢iin

diizgiin cavab yoxdur
T

x+T
2x+1

I
v
=
I
=

e
1+ x°

diizgiin cavab yoxdur
12

2

-1/2

2

X)=sin2x— X funksiyastmn

diizgiin cavab yoxdur

2
ra

X —» =

dx inteqralini rasional funksiyanin inteqralina gatirmak iigiin hans1

oldugda maili asimptotunu tapin.

funksiyasinin [0; 2] parcasinda an bdyilk qiymatini tapin.

avazlamadan istifads etmak lazimdir?

parcasinda an kicik giymatini tapin.

6/161



8/6/2016

22

23

24

25

26

b (r) =5 (Gf > l)funksiyasmm ¢Okiikliik intervalim tapin.

diizgiin cavab yoxdur

0 P WO
8 8
=

20
W
= o

p— o —

flx)=x"-12x" -3 funksiyasinin qabarighq intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

Toi4)

90

f(r} =X arcigx funksiyasimn f"lfx) -ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

@0

[l +i7 r

O2

1+x°

Ci

1+x°

Ci1

|:1 +x7 |'

]

) : . g 4 s W .
-mn hans1 giymatinde M (1;3} néqtesi V= ax +;x‘ ayrisinin ayilma ndqtasi olar?

-

diizgiin cavab yoxdur
-3/2

32

2/3

-2/3

O00®0O

flxl=aretge funksiyasinin ¢okiikliik intervahim tapin

71161
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O diizgiin cavab yoxdur
®
T 0;0)
0:+0)
:1)
h
&1L5)
27
flx)=x"-3x" —9x  funksiyasimin hansi néqtad: fui (x)=—27olar ?
G diizgiin cavab yoxdur
® 3
O
O s
C 2
28
cn Inx : " = 1
flx)=—= funksiyasi hans1 néqtads Jfa= [x — olar?
-
C diizgiin cavab yoxdur
® .
C 1/e
g
Ci
29
flx)= : = funksiyasinin maksimumunu tapin.
+x°
C diizgiin cavab yoxdur
® 025
C o5
C 2
C 4
30

f(x) =(x+1)*(xx—2) funksiyasinin qabariqliq intervahni tapin.

diizgiin cavab yoxdur

31

flx)=x"-4x" —48* +6x-9  funksiyasinin menfi ayilme ndqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2
4
-3

O0@O
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32

33

34

35

36

O!
o XE—2x43 . T
] [’T']:T funksiyasinin saquli asimptotunu tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
@ x=-2
C x=0
O y3
C asimpitotu yoxdur

» X +3

-

x)

x -

flx)== P funksiyasinin maili asimptotunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
y=X

y=x-1

y=2x+1

y=-X

O00®@0O

flxl=x-¢7  funksiyasmin artma araligini tapin.

C diizgiin cavab yoxdur
® x;l]

funksiyasinin saquli asimptotunun miisbat qiymatini tapin.
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37

38

39

40

41

42

1
y= 5 S funksiyasinin saquli asimptotunun x=a va x=b olarsa, comini tapin.
x X— 4

diizgiin cavab yoxdur
-3
-2
4
-1

O00®@0O

et

v 2 RO funksiyasinin ekstremumunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur

w1 OO

ekstremumunu yoxdur
0
1

00@

R

-nin hansi giymatinda V=X “+alnx funksiyasinin ayilma ndqtasi x=1 olar?

diizgiin cavab yoxdur
12

10

8

1

O00®0O

v 1 3 1 15 3 =«
flx)= 3 +t5x —6x+4  funksiyasinin milsbat artma arahifim tap.

O diizgiin cavab yoxdur

@;+:c :I
Ctx)
QH: ]

Q;—i—::c :I

sy uly g oy . i : i " ¢
Flx)= i S e R 6x +4 funksiyasimin azalma arahifina daxil olan an kicik miisbat tam adadi tap.

diizgiin cavab yoxdur
1

0O00®@0O

2
3
5

vy 1 3 1 2 : i e
f[_:r_]=§.\" +—x" —6x+4 funksiyasinin miisbat azalma arahgim tap.

tizgiin cavab yoxdur

O @O

Lad

]
]
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N
[\
Lad

==

O

43
flx)=1In(x* —4x+12) funksiyasinin artma arahgini yazin.

C diizgiin cavab yoxdur

@;—Hﬁc:l
Q2]
C4]

Q:::;—i—:::_']

44
fx)=x*-3x% —9x funksiyasinin bdhran ndqtalirinin camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2
1

O00®0O

A

45

7

y=f(x) funksiyasinin Teylor sirasina ayrilisinda  (x—2x;) -nun amsalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
"(x)
3!

O (o)

@O

O =10

3l

46 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 1- ci haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

47 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayriliginda 1- ci haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
X

0O@O
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48
P(x)=x"-2x"+3x+2 coxhadlisinin ¥ =—1 ndqtasinda Teylor ayrhsinda 1- ci haddinin smsahm tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
® 2
O 2
O 3
Ci
49

P(x)=x" = 2x" +3x+2 coxhadlisinin xp =-1 ndqtasinda Teylora ayrilisinda 4- cii haddinin amsalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4
-3
-6
2

O00®@0O

50 . o , sin Gx
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin F_T}—m 235

diizgiin cavab yoxdur
24

28

6

1,5

O00®@0O

51

X —sin x

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin 1113

7

x

1/6

0

1/3

diizgiin cavab yoxdur

O00@ O

52
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablaymn Hm

= T T
=eSy” +x —Tx+3

2x —3x

diizgiin cavab yoxdur
0,4

0,1

0,5

2

0O00®@0O

53
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin lﬂ_{l X CIgix
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diizgiin cavab yoxdur

O 51@0

Q

b2 | ()

54
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin

diizgiin cavab yoxdur

0@ 51000

1/3

55
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin

diizgiin cavab yoxdur
2
e

|
b

mOO0@O

rnH‘ o)

56

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin ?m

diizgiin cavab yoxdur

1
0
e

O0®@ OO

57 Asagidaki sortlorin hansi Roll teoremins aid deyil?

diizgiin cavab yoxdur

@0

[a:2] parcasinda diferensiallanan olmasi.

h
—/
|25 intervalinda diferensiallanan olmast.
h
/
[a: 3] parcasinda kasilmaz olmasi.
f'\

(O parcanin iic ndqtosinds barabor qiymotlor almast.

58 Asagidaki sortlorden hans1 Laqranj teoremino aid deyil?

fm (£ ——)

=0 x  arecigxe

fm [x+2%

r—m

.
o2
1)

n
]l
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diizgiin cavab yoxdur
Parcanin iic ndqtosinds borabar qiymotlor almast

0®@0O

[a: 8] parcasinda kasilmaz olmasi.

O

\a:5]  intervalinda diferensiallanan olmasi.

O

la:3]  parcasinda kasilmaz, daxili ndqtalerinda diferensiallanan olmas:.

59 . Asagidak: funksiyalardan hansi [-11] pargasinda Roll teoreminnin gartlorini domir?

O diizgiin cavab yoxdur
@f_\':l = M -1

h £ al

Yix)=x" -1

O - 4
Yix)=x"-1

O 5

Yix)=x" -1

60

flx)=sinx  funksiyasinin [0: 7] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini ddadiyini yoxlayin va C sabitini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

ONEICO)

oI 0

61
fl) =3f(x—8) funksiyasinin [016] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
Teoremin sartlorindon birini 6domir

O00®@0O

62

Fle)=3x funksiyasinin [-21] parcasinda Lagrany teoreminnin gartlarini ddadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur

Teoreminin gartlorindon biri 6donilmir
2

-1

0

0O00®@0O
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63

64

65

66

67

~
N

e
~
®
~
~

~
—

z=¢e |f_x+ ¥ +3 ;-."I funksiyasinin béhran ndqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(0;2)

(23/12;-3/2)

(25-2)

(4:-1)

z=2x"+xy+yi—4x—-y funksiyasinin béhran néqtasini tapin.

O00®@0O

z=8(x—y)-x*—3*

O00®@0O

O00®@0O

O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur
(1:0)
(0:1)
(0:0)
(1:1)

diizgiin cavab yoxdur
(4:-4)

(05-3)

(1:1)

1)

="7

31 e . T 2 2
A_[2 ZJ matrisinin maxsusi adadlari {iciin 1,1 + },2

diizgiin cavab yoxdur
53
40
61
53

-1 2
4=[_ 4 5] matrisinin maxsusi adadlarindan biri 3\.2 =1

olarsa, onun uygun maxsusi vektorunun koordinatlar
nisbatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1:1
2:1
1:2
-2:1

68 Ax=-3x cevirmasi xattidirmi?

69

O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur

Xottidir

Xotti deyil

additivlik 6donir, bircislik sorti 6donmir
bircislik 6danir, additivlik 6donmir

A=
5 2

funksiyasinin béhran ndqtasini tapin.

[4 4] cevirmasinin maxsusi adadlarinin kvadratlar1 camini tapin.
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70 o3
Matrisi a2 s

71

72

diizgiin cavab yoxdur
60

49

4

45

0O00®@0O

2 2 -3
-4
-2 -4 5

diizgiin cavab yoxdur
12

10

2

8

O00®0O

X=xt2yv+2z
¥V="2x+3y-=
Z=—-x+2y+3z

gaklinda cevirmalar verildikda

diizgiin cavab yoxdur

f_
o
\_N

Il
ot
[ — I
[— I

diizgiin cavab yoxdur

O00®0O

Il
[ _ -

] olan cevirmanin maxsusi adadlarinin camini tapin.

X =x+2y+4z

¥=Ax+5y—2z (B)
z'=-2x+4dy+5z

A-B cevirmasini tapin.

matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

matrisinin maxsusi adadlarinin comini tapin.
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O diizgiin cavab yoxdur
® 2
O -18
C 18
Co
74
3 0 -6
A=l 1 3 4 |matrisinin uygun cevirmasini yazin.
-1 0 2
O diizgiin cavab yoxdur
@4;\::(31'1—6]’.3;11+3x2 +ix; -x, +2x,)
h
Cr=(2xq x5 - x5 3x; -6x -2%; +%5)
h
= (2 42— 61 %, 431, - 25 X, +X;)
~
S = (21 —6x, %, + 15 -6%, -2%, +1;,)
75
5 3 0 4)
) ) .- s
e matrisinin ranqini tapin.
2 -1 0 -3)
O diizgiin cavab yoxdur
@ =2
O =3
O =4
O =1
76 ) i
(1 0) 5
Ogar 4=|_, ,| olasa 4=
C diizgiin cavab yoxdur
® o
=3:0
~ =
9 13
-Tizz 0
Co 13
122 -9
N -
g -13
Tf:z 0
77

A -mn hansi giymatinda A= 24 A matrisinin tarsi yoxdur?

e
L
—_
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diizgiin cavab yoxdur

O (l) P @0
S 7L
o
o [} <”:,

Il
L
.

1

|
Ll

78

79

B= i va AB=Bd olarsa, X -i tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-1
1
0
3

O00®@0O

80

:
| olarsa, AT =

diizgiin cavab yoxdur

h
A \
\;c/j,z'l 04

tma 1)

81

\ 1) x
i ; BElL s va 44 =5 olarsa, m="
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82

&3

84

O3
o!
O s
I X0 26 albed
& L 1 0
5 1 6 2 i .
Tl 5, S 2 =
3 4)
C diizgiin cavab yoxdur
OF I ¥
42 17 |
-2 7))
Co 3
1 o
=2 4)
Gy -3}
12 13 |
T o)
Co -3}
2 17
142 7 |
1 -2 3)
Fx)=3x" —2x+5 vo A=|2 -4 1]
3 -5 2]
O diizgiin cavab yoxdur
®1 -23 15)

-13 34 10|

-9 22 25}

O -13 §)
s s 90
-4 -8 -4

h-- T .

iimkiin deyil

C 10 -50 43
29 36 -31

matrislerinin hasilini tapin.

olarsa, fl4) matrisini tapin.

(:2:3)  yp  1367)  sotirleri xatti asthdirmi?

diizgiin cavab yoxdur
xotti asili deyil
xotti asilidir

O®@O
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86

87

88

Co
O perpendikulyardir
2 7 3)
=|3
D 1)
O diizgiin cavab yoxdur
® 2
O3
—
C1
Co
1. 2. ‘1 ‘43
4='0 2 -1 3| matrisinin ranqim tapin.
5 1 11)
C diizgiin cavab yoxdur
®3
O 2
C1
O 4
(0 1 0}
4=l0 o 1| olarsa, A" _—7?
t0 0 0)
O diizgiin cavab yoxdur
® o0 o
00 0]
00 0o
O » 07
] " |
L0 0)
D 1 0)
00 1]
L0 0)
Q !
0 1]
1 1)
A 4 1)
A -nin hansi qiymatinds 4='2 5 -1
O d 1)
O diizgiin cavab yoxdur
®
-1
h
—

3 2 matrisinin xatti asth olmayan sutunlarinin maksimal sayini tapin.
4

matrisinin tarsi yoxdur?
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-8
~
~1
h . . .
Tieg bir giymatinda
89
2 0 -1
1 x+5 2—x<4 barabarsizliyini ddayan an bdyiik tam adadi tapin.
3 -1 2
O diizgiin cavab yoxdur
®
O 9
C
O 6
%0 1 -2 3 -4 4)
et s Sk AL -3|  matrisinin bir bazis minorunu yazin.
R - - S i
0 -7 3 1 -3
O diizgiin cavab yoxdur
® _2 3
0o 1 =1
1 3 0
(@, i
> 1 -1 1
1 3 0 =3
0 =7 3 1
O -2 3 4
01 -1 -3
. 35 0 A
0D -7 3 -3
C 2
0 1
91 o
(2 1) )
1 — .__="'|
A 3 4,-| oldugda A7 =7
C diizgiin cavab yoxdur
® 22 -12)
2l-18 10 J
Q-6 19)
25\-18 -7
h
—
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92

{— —1 2 1 | matrisinin torsini elementar ¢evirmoler vasitesils tapin.

diizgiin cavab yoxdur

~

v -

® 11
1

:\‘1

93

Matrisi hansi halda kvadrata yitkssltmak olar?

diizgiin cavab yoxdur
4

0O00®@0O

5
2
3

94

A bl 5l i i & L-)
(A+BP = 42+24B+B° barabarliyi hansi halda dogrudur?

diizgiin cavab yoxdur

@0

4p=p4  oldugda

h
—/
biitiin hallarda

~

Thor ikisi kvadrat matris oldugda

h
vl'immmyyaﬂa dogru deyil

22/161



8/6/2016
Asagidaki barabarliklardan hansilar dogrudur?
1) ‘A‘ = () olarsa, onda ‘A_I‘ =
2) ‘A‘ — 2 olarsa, onda ‘A_I‘ =2
3) |A| — 2 olarsa, onda ‘A_I‘ =05

O |da|=1
5)|4| = 3,|B| = -2 olarsa, |AHB‘ =0
C diizgiin cavab yoxdur
® 34
C 2,49
C 1,314
O heg biri

96 A diizbucaqli matrisi ii¢iin els bir B matrisi varmi ki, (1) AB=E (2) BA=E borabarliklori 6donilsin?

diizgiin cavab yoxdur

boli var, komutativ matrislor li¢iin dogrudur
yalniz (1)-i 6dayor

yalniz (2)-ni 6doyer

miimkiin deyil

O00®@0O

97
A matrisinin ranq1 ¥y . B matrisinin ranq17, olarsa. A+B

matrisinin ranq1 hagqinda na demak olar?

g diizgiin cavab yoxdur

HA+B)<r, +m,

O rA+B)=r
C-ﬂ B 8}': l'._ _J’.‘

Qmz r(A+B)=r +r1,

98 Matrisin bir satrini silsok onun ranqi neca doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
doyismoz vo yar-1 olar
doyismoz

bir vahid artar
miimkiin olmaz

O00®@0O

99 Matriso bir sutun alava olunarsa, onun ranqi neco doyigor?

diizgiin cavab yoxdur
doyismoz vo yart+l olar
doyismoz

bir vahid artar

miimkiin olmaz

O00®@0O

100 Ranq r olan A matrisi tliglin r(-A)=?

diizgiin cavab yoxdur
T

T

0

-1

O00®@0O
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101

n tortibli A kvadrat matrisinds @zzdp; + @ppdyy + -t gy 1 Ap, j ¥ @3, 45,
naya barabardir?

O diizgiin cavab yoxdur

® o

Het A

0
o>

102 ogor 3 tortibli determinantda 1-ci satrin yerini 2-ci sotirlo, 2-nin yerini 3-cu ilo, 3-nii 1-ci ilo doyigsok bu determinant neco doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
doyismoz

oksino doyisor

0-a borabor olar

O00®@0O

miimkiin olmur

103

Topendqtaleri  4(-34) . B(-14) ., c¢(5-3  olan icbucagin sahasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7

3

12

18

O00®@0O

104

Ucbucagin orta ndqtalarinin koordinatlary M(=2:5). M4:2] Pl33) olarsa, onun tapa noqtasinin
koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

710).(3:0).(15-6)

@O

—4). (=27 (1-6)

O

2:10),(2:2),(8:6)

OO

6;5]: I'—I;B:L (2.7 :I
105

A1:3), B(—4-1) ndqtalarindan kegan diiz xattin ©¥  oxu ila kasisma ndqtasinin koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

~5@0

|

=
L |

O
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106

107

108

¢ -nmin hansi giymatinda 2x+y+ a2 —4g+4=0 Xatti koordinat baslangicindan kecar?

dii

N

glin cavab yoxdur

[

O %) %) @O
| =]

I
.

. Koordinat oxlarim kasan diiz xattin bu oxlar arasinda qalan masafs 7,/2 olarsa, bu diiz xattin
tanliyini yazin.

€ -nin hans1 giymatlarinda  3x+10y+C =0 diiz xatti koordinat oxlarindan ayirdig: ticbucagin
sahasi 135 kv.vahid olar?

diizgiin cavab yoxdur

=90

=180

O %) QO @O
I

I

{
]
—1
=

109 3x-2y+5=0 vo x+2y-9=0 diiz xatlorinin kasigmasindon kegon 2x+y+8=0 diiz xattina parallel olan diiz xattin tonliyini yazin.

110

diizgiin cavab yoxdur
y+2x-6 =0

y+x-6 =0

y-x+6 =0

y-2x-4 =0

O00®@0O

=]

-mn hans1 qiymatinda  x—3y+4=0 vo ax—6y+7=0 diiz xatleri parallel olar?

diizgiin cavab yoxdur

@0

}
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o)

O

111

AL-5) | Bl43)  noqtalerini birlagdiran parca ii¢ barabar hissaya bolinmiisdiir. Birinci bolgii
ndqtasinin koordinatlarim tapin.

G diizgiin cavab yoxdur

112
A(2:-3). B(-32).  noqtalorinden kegan diiz xatt ordinat oxunu -5 ndqtasinda kasarsa, onun absisini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

INC@

w O

O

~
)
2

113

x+y-1=0 va X+2y+1=0 diiz xatlarinin kasisma ndqtasindan kegan va or oxunun manfi
hissasindan 2 vahid ayiran diiz xattin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3

y—9=0
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114

115

116

C  _nin hans: giymetinds  10x+3y+C=0 diiz xattinin koordinat oxlar1 il amale gatirdiyi

iicbucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

3x—4y+12=0 va Sx+1ly-2=0

Xattin tanliyini yazin (har hans: birini)

diizgiin cavab yoxdur

c—56y+83=0
x—7y+83=0
6y—83=0

o

@0

£

0
n

()

x—7y—83=0

diiz xatlarinin arasinda galan bucagin tanbdlani olan diiz

5x-12y-65=0 va S5x-12y+26=0 diiz xatlori kvadratin taraflari olarsa, onun sahesini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

O @O
v N
b 0

) O,

(
o
S

117 y=kx+4 diiz xsttinin koordinat baglangicindan mosafasi d=3 olarsa, k=?

118

O diizgiin cavab yoxdur

SIPC

[ 7%)
—
=]

=0

L0

PR 1 7 l % . -
flx)= - X +-x"—6x+4  funksiyasimn azalma arahfim tap.

diizgiin cavab yoxdur
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119

120

121

122

123

F22]

C37]

Flx)=In(x" —4x+12) funksiyasimn azalma aralifimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
ao; 2]

@0

]

FONNO

+
E

Flx)= x*—3x% —9x

diizgiin cavab yoxdur
-3
-2
9
0

0O00®@0O

=a

"
"
|

diizgiin cavab yoxdur

(Cl0)]

e

Lo
(]
—

© O
§ =

x

funksiyvasinin bodhran négtalarinin hasilini tapin.

funksiyasinin artma arah§ini tapin.

fix)= - funksiyasinin artma araliini tapin.

44 x°

O diizgiin cavab yoxdur

®2.12)
C 0]
Q;+3C:|

O:t;—}]

x

7)== funksiyasinmn minimunu tapin.

4+x°

diizgiin cavab yoxdur
-0,25

4

0,25

-2

0O00®@0O
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124

125

126

127

128

129

flx)=(x+1)%(x-2) funksiyasimn gokiklik intervalim tapin.

diizgiin cavab yoxdur
S+

0 0 0O @O

+
2

fle)=x"—4x" -48x +6x-9 funksiyasimn qabariqhq intervalim tapin

O diizgiin cavab yoxdur

® (2:4)

C «4:2)

C 29

C 93)

. xXF —2x+43 ' el ;
i [_1'_]=T funksiyasimin maili asimptotunu tapin.
X &

O diizgiin cavab yoxdur

® y=x4

O y=2x1

O y=x-1

C y=x

v +2

flx)== A funksiyasinin saquli asimptotunun manfi qiymatini tapin.

x° —

diizgiin cavab yoxdur

Il
"
[ ]

y=x"¢* funksiyasimn saquli asimptotunu tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
® saquli asimptotu yoxdur
O x=0

O x=2

O x=e

flx)=x-¢7" funksiyasimin azalma aralifini tapin.

; diizgiin cavab yoxdur
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T+

Ox;ll

G

Qe

130

Flx)=—x"+3x-3 funksiyasinin hansi négtada £, (x)=-1 olar?

diizgiin cavab yoxdur
1
-1
2

O00®0O

(=}

131
funksiyasinin ekstremumunu tapin.

et
Il
L]

diizgiin cavab yoxdur
2

1/e

1

LelelelCle!

132

T x+2 funksiyasimn {ifligi asimptotunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
y=3
y=-2
x=-2
y=-3

O00®@0O

133

y= il funksiyasinin saquli asimptotunun va olarsa, hasilini tapin.

x*+3x-2

diizgiin cavab yoxdur
-6
5
-5
6

O00®@0O

134

k.%

(‘C) =x’'Inx funksiyas1 veﬁ]jr.f;m (t'\,' -i tapin.

diizgiin cavab yoxdur

1

s

-

| @O

e
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135

136

137

138

139

140

2e

00O

=
®
Il

ﬁ funksiyasinin [0; 2] parcasinda on kicik qiymotini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

O00®@0O

flx)= x' —2x7 45 funksiyastmn  [-2:2]  parcasinda an boyiik qiymatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
13
15
18
20

O00®@0O

Slx ) =Inx funksiyasinin ayilma néqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
yoxdur

0

e

/e

0O00®@0O

flx)=x"-12x" -5  funksiyasinin ¢cokiikliik intervalim tapin.

diizgiin cavab yoxdur

j.+:>':,}

00;4)

P D P 90

e
=
e

flx)=x- arctgx

funksiyasinin ayilma ndqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
yoxdur

2

172

1/3

0O00®@0O

=il oldugda @ -min hans1 qiymatinds V= e’ +ax’ funksiyasinin ayilma ndqtasi vardir?
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141

142

143

144

diizgiin cavab yoxdur

e

6

| @O

| o)

o | HO m O

=%

x°+1
2x+3

flxl=

diizgiin cavab yoxdur

fix)= % X +% x* —6x+4  funksiyasinmn artma intervalina daxil olan =n kicik miisbat tam adadi tap.

diizgiin cavab yoxdur
3

0O00®@0O

2
1
4

gy g b o
f[__\_]zg_\ +E_\ —6x+4

O diizgiin cavab yoxdur
O —3]
Cori-1]
Cuw; - 1]
Cox;—3]

o 1 ] 1 -
flx)= e A 6x+4  funksiyasimin azalma arahina daxil olan an bdyiik miisbat tam adadi tap.

ayirsinin maili asimptotunu tapin.

funksiyasinin manfi artma aralifimi tap.
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diizgiin cavab yoxdur

0O00®@0O

145

146

147

148

by+b,+by +oo+ b, +-

diizgiin cavab yoxdur

b,

o0

L9

)

i

S

Lee
&

sirasi verilir. ¢=1 oldugda

diizgiin cavab yoxdur

O 7|9 7|Q ®O
(o~ >

Umumi haddi =

O diizgiin cavab yoxdur

_+£+_28 4
1 J10 A28

19
+ e

NG

IC

,.\

|£)

G e

+

ey

+

=
L)||J¢_‘]

0wl
¥

ey

St

o+
i

PO S R
:3 —1| :jl

+
7 10

+

4 | b2

O diizgiin cavab yoxdur

fn S,

adadi sirasimin -ci xiisusi camini yazin.

naya barabar olmalidir ki, verilan sira dagilan olsun

diisturu ila verilmis siran1 yazin.

+-+ swasinn imumi haddini yazin.
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149

150

151

152

153

% 1

——— sirasinin camini tapin.
= (3n-2)3n+1) 5

diizgiin cavab yoxdur
2/3
372
1/3
1/9

0@0O00

1 1
L

e PO S——
(2n—1)2r+1)

s1rasinin camini tapin.

bt
Lad
il
Ln

diizgiin cavab yoxdur
172
1/7
1/9
1/5

0O00®@0O

[F¥]
Ln
]

[

_+ + "4, +... S1rasinin camini tapin.

(=

diizgiin cavab yoxdur
1/27

1/9

5/6

1

@O000

H

1
“3n(3n+3) Siasin camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/4

1/3

2

4

O0®@0O0O

. n-1
2.1 a

sl

" sirasimin yig1lan olmas: iiciin

1) @ >a >a;>-lima, =0

H—% 3

H—T
3)a,>a, >a;>---lima, =1 4) a<a,<a;<-; lma #0
- H—s X H—3X0

2)a <a,<a;<--; lima, =0
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diizgiin cavab yoxdur
1

2
3
4

0O00®@0O

154

1 oo |14 %
$—...—=,—1_:' '3, Sirasmm yigilmasini aragdirin.

._.
|
|

Lad| —

diizgiin cavab yoxdur
dagilandir

sorti yi1gilandir
miitloq y1gilandir
miintozom yigilandir

O0@00

155 gk
- -1
~ In+1

P

sirasinin yigilmasini aragdirin.

O diizgiin cavab yoxdur

O yigilir

C dagilir
® sorti yagilir

O miintozam y1g1lir

156

(=1

® g | "
2A-1)a "3 swasinm yigiimasint aragdirm.

=l

O diizgiin cavab yoxdur
C dagilir

O yigilir

C sorti yagilir

® miitloq y1g1lir

157

U=¢e""" -sin" z funksiyasinin e

téramasini tapin.

™

X

diizgiin cavab yoxdur
x*+y°

xe© ™Y «smn”z

@O

v

x+2y) ™ sin’z

™ -
5 Z-COs5zZ

158 . . R
B '?9(“:‘/): i ":(H:V) olarsa, z = fg(u; V) f(w;v)] miirakkab funksiyasmn ——  xilsusi tdramasini
yazin. Cu
O diizgiin cavab yoxdur
®
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& & & dv

G fu &y u

~ 2

(-~
e

~ 2

e oex
cx du

8z &z
L
oty Cy

159 4 4 B 8’z :
Z=X +Yy —Xx) veilir. — - tapin.
ox”
O diizgiin cavab yoxdur
Tix?
O 12xy
O 12x
C 12y
160 -2
2 ; - ¢z
z=Xx .7 verilr -n1 tapin.
y*
O diizgiin cavab yoxdur
@1
Bt
1
~
4 x
X'e
m :
4 1
X &
161 3
. oz
z=sinxy  Verilr P - ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur

y~sin xy

@O

K_F‘()

sin Xy

=)

X sin xy

)

=
N :

= X~ sin Xy

162
z=3x"y-2xy+ 3’ —1 funksiyasimn ikinci tertib tam diferensialin tapn.

o

diizgiin cavab yoxdur

h
N\
@ = (61)-ax® +2(6x—2)dbxdy + 2dh?
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163

164

165

~ - e
YWz =6yax +2dv”
~ oo . 2
Wz =6ydx” +2dv”

“Wz=12x—4 )dxdv+ 2dv*

I=— funksiyasi iiciin

28

[/ =gt funksiyasimin tam diferensialni tapin:

diizgiin cavab yoxdur

xé 7Y -dx

OO0

Ol 3 = PR
Zxe" " -dx+2ye 7V dy

diizgiin cavab yoxdur
.

x+y

@0

- i tapin.
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166 1% % 5
Z=X +) —x) vedlir

-1 tapin.

o

VLS

diizgiin cavab yoxdur
2

& <

@O0 ¥O

167 J

n)}
[§]

&
[
4
™
g
5

-1 tapin.

.

X

S

G diizgiin cavab yoxdur
& 2+4xy+xy)

168

Z =sinxy verilir.

g dﬁ;gﬁn cavab yoxdur
© y(2sin xy+ xycosxy)
~ 5

2 ysin xy

~

4

h

R

2xy-. cosxy

sin xy + ¥y cosxy

169

= f (x, J""_\" funksivasinin baxilan oblasta ikitartibli kasilmaz xiisusi téramalari oldugda onmun ikitartibli diferensialim
yazin.

g diizgiin cavab yoxdur
T L
d‘f=ﬁ—{‘-m +2— f“-dxaj.'+—fa“|.
o cocy c1
') 2 s s
- d 5 ¢ aF 3
d f=—% s ax +—= s ay’ +—5ay”
cx cv ey’
e -3 a8
Nt o o
G"f=ﬁ—{+ﬁ—{
o
e -3 a8
e o & f
d‘f=ﬁ—'f+ﬂ—{dx
o oy
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170

z = xsin(x+ y) funksiyasiticin ~~ © 2 -itapin.

diizgiin cavab yoxdur

X’ sin(x + y)

O =0

< cos(x +y)
Gin(x+ y)

® xsin(x + y)

o
=

171

[ =x' " funksiyas: iiciin toramasini tapin.

® |

172 4 L L
HM fin (x+3) -t 2] =
Xx—T

diizgiin cavab yoxdur

w

Li.

O @ a)@0

'
w

173 bm sin 3x q

S e R
diizgiin cavab yoxdur
A2
2

EON:CO)

1€

=

174
fx)=sin5x—¢""  funksiysinin kesilmazlik oblastinin tapin.
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O diizgiin cavab yoxdur
®x; +x0)
~
-

T
575

L)ll =]

.

175
sin x . o : ; R :
flxy=— funksiyasimin x; =0 ndqtasinda kasilma néviinil tayin edin.
X
O diizgiin cavab yoxdur
® aradan qaldinla bilon
C 1név kesilme
C 1név kesilmo
C toyin etmok olmur.
176 )
—x—3, x=-5 y ) : 59
ogar  f(x) =J| R funksiyasi verilarsa, hmi_f (B
x* -4, x=-5 e

O

diizgiin cavab yoxdur
® 21

O 2
O 3
~
—

limit yoxdur
177 Asagidaki ekvivalentliklorin hansi sohvdir?

diizgiin cavab yoxdur

—l~ha

@0

~
v -1~xlhag

.
¥ —-1~x

Cll+4x~x

7 fim et 1
v—0 l—cosx B

q

diizgiin cavab yoxdur
2/3

L5

0,5

2

0O00®@0O

179 ,.  qsinx _
lim3_-1_,
x—0 x

diizgiin cavab yoxdur
In3

3

1/3

-In3

O00®@0O

180 1: -
lim (1+rgx)8" =7
x—0 '
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181

182

184

diizgiin cavab yoxdur

O 0a)%,@0

1

hll’l arcsin 5x -
v—) sin dx

diizgiin cavab yoxdur
1,25

0,25

4/5

1

O00®@0O

lim 2 —smoh _,
h—03h+smh

diizgiin cavab yoxdur

000

=

W
|

-

diizgiin cavab yoxdur
-5

1/7

11/7

-18/7

O00®@0O

r—01—cosx

diizgiin cavab yoxdur
2

-0,5

172

1

O00®@0O

funksiyasi ficin ~ £(11+0)=7
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186

| S
o olmas ficiin k=?

diizgiin cavab yoxdur
3

0O00®@0O

1
0
2

187 1: -1 1
1+:+I+'"+?*
. i - _ 9
]?1-.'21: 11 17
I+—+—+ +
1 16 4"

C diizgiin cavab yoxdur

® 32
O 89
O 29
O 58

O diizgiin cavab yoxdur

® 14

189
=3 olarsa, a=?

diizgiin cavab yoxdur

~
A\

® 15
C 15
~
A\
~
A\

diizgiin cavab yoxdur
-1/3

2/3

-4/9

-2/3

O00®@0O

191

1—ax? =
=7 olarsa, 2

[
<3

i=a Dyt + T =12

diizgiin cavab yoxdur
-14

49

7

1

0O00®@0O
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192
Asaﬁldakl dl'isturlardan hansilar doé:rudu:r?
i) 2 .
1111'1 “1"1‘ I‘J =g ) l}l,];,l .‘1+£:| =¥

3)]_11'[1[1+A:\lw:_2 ) lm+ieds 2™
=0

diizgiin cavab yoxdur
2),3)

1),2),4)

hamsi

3).4)

O00®0O

193 P
lun ]+— =7 keR

T—m b,

% diizgiin cavab yoxdur
@-1:

Clik

=4

C e

: W1
lim 1+ 4xfx

diizgiin cavab yoxdur

4

) QO

)'Tl(_a

o €
195 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir?
diizgiin cavab yoxdur

h
@
®  log (1+x) 1
Tilni R

s x

? log, Il+\| 1
11T1 = g

a“ -1
hm =ha
? In(1+ ox)
m-— -
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196 i s ok
Bm = X
0l 2+3x)

O diizgiin cavab yoxdur
’g/,.f

®fL-]

&

9..:.3

OrdS

&

197 ,. e et
hm 2= _3
x—al 6 —x

diizgiin cavab yoxdur
e

Lird

1910C10]

%)

198
= c+1
Slx)=2%" +arcsin —— -

C diizgiin cavab yoxdur

®4.0]U(12]
33
_Q;+$_-]

Co0)u(0:42)

199

funksiyasinin tayin oblastin tapin.

y In x
flx)= ﬂ funksiyasinin tayin oblastini tapin.
¥ —

diizgiin cavab yoxdur
:3_']U ['.3;+I:]

@O

O
o

2:9)1J(9:+)

(OBNO)

8
+
8

200
flx)=4-3cos’ x

Q diizgiin cavab yoxdur

funksiyasinin qiymatlar coxlugunu tapin.
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201

202

203

204

diizgiin cavab yoxdur

= @O

s

.3

O

Lid
e
bt

AWEOREIE®)

L)

f[_.\’: | =x' +5x

diizgiin cavab yoxdur
2 1
) =xF +55°

__T_.] =x1+5

O =@0

olarsa, Jlx/=7

% =—1 | =M olarsa, x, =7

O diizgiin cavab yoxdur

® 24

C 12

C 3

C 4
1234 ” e : i
g ardicilifimin fimumi haddini yazin.

5

C diizgiin cavab yoxdur

@ M

2n+1

~

A

n+1

h

—/
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n—1
3n—1
Ci
3n—1

205 Asagidaki ardicilliglardan hansi ciddi artan ardicilliqdir?

O diizgiin cavab yoxdur
@._ =3n+1
N R
o AELE
X =
: =
C 1
X, =—

O
I

206
g e ardicilhg ......

diizgiin cavab yoxdur

ciddi artan, mohdud ardicilliqdir.
qeyri mohdud ardicilliqdir.

asagidan mohdud, azalan ardicilliqdir.
yalniz mohdud ardicillqdir.

O00®@0O

207

x=1x,=2x,+1  ardicilbgmn ilk dérd haddinin comini tapin

diizgiin cavab yoxdur
24
26
25
21

0O0®@0O0

208 -2,2,-2,2, ... ardicilliginin imumi hoddini yazin.

C diizgiin cavab yoxdur
®yy.2

N o

Ytz

C =2

C 4

209 1 Ik 1 1

27674712077

C diizgiin cavab yoxdur
®

nl

h

|,

In

@)

n+1

~

)
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210

211

212

213

e
=

O00®0O

L

O00®@0O

Ax={x+2y-z x +3y+z x-y+4&} cevirmasinin matrisini yazin.

4=

1

xi=

diizgiin cavab yoxdur
sonsuz kicik ardicilliqdir.
sonsuz boyiik ardicilliqdir.

s

artan ardicilliqdir.

qeyri-mohdud ardicillqdir.

L |

diizgiin cavab yoxdur

2;4
5;,-7
-5;-7
5:7

diizgiin cavab yoxdur

~
® (1 2
A=|-1 3
1 -1
Cr1
A=l1 1
-1 1
Cra
A=l1 2
o f 2]
Cr1
A=|-1 1
(1 1

Matrisi 4= [1
2

O00®0O

diizgiin cavab yoxdur

0

6
9
3

matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

-1
1
1)
10

-1

ardicilligs........

1

J olan cevirmanin maxsusi adadlarininin camini tapin.
1
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214
x'=x+2y X'=vy+z
r . .
Yy =p+z @a ¥ Y':I+Z (B) gaklinda
zZ'=x+3z Z'=X+Yy
cevirmalar verilarsa A-B=1?
C diizgiin cavab yoxdur
® 13
4B=2 11|
(12 1)
C nz21
A-B=|1 1 2
211
1 2 1
A-B=|1 1 2
2 1 1,
C (210
AEB=|1 2 1
1 1 2/
215 3 4
4:( 3] Matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
C diizgiin cavab yoxdur
® 6
O 2
0 2
O -1
—/
216 1 2 _2
A=|1 o 3 | matrisinin maxsusi adadlarinin comini tapin.
13 0
C diizgiin cavab yoxdur
® 1
O s
C 7
C
217 11 8
A=(0 2 0| matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
10 -1
C diizgiin cavab yoxdur
® 18
C 2
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218

00O

A:[_l :] matrisinin maxsusi adadlerindan biri 4, =3

olarsa, onun uygun maxsusi vektorunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(C;20)
(VIeH®)
(2C;0)
@G0

O00®@0O

219 Har hansi tic 6lkanin ticaratinin struktur matrisi

220

221

2

22 Maxsusi adadlarindan biri 3 olarsa, A

1 1 1
45 2 olarsa, onun maxsusi vektorunun
e 2
2 5
1 2 1 : - s
— Z =] koordinatlar nisbatini tapin.
4 5 2
C diizgiin cavab yoxdur
”
—:5:7
6
C1
6:-:7
5
® 657
O 753

A {1 3] matrisinin maxsusi adadlori ficiin 2.2 + 224, =7

25
C diizgiin cavab yoxdur
® -6
0O 8
)
C 12
C 16

3 -4 ; = :
A =[ ]ge\masm har hans1 maxsusi vektorlarin tapin.

-2 -1

diizgiin cavab yoxdur
(€0

(CIOH®)

(C;-20)

(L)

O00®@0O

23

diizgiin cavab yoxdur
1
2

QICle]

4 : ;
[I J cevirmasinda x=?
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diizgiin cavab yoxdur

éx=(3n+5xz;511+2rz)
Ax =(3x, +5x,;4x, +2%,)

~
AX

(3x, +2x;-4x —5x )

Ax=(-3x, —2x_;4x _+5x,)

224
Ax =5~ 21 + 323, 42— 250 X -X,)
cevirmaesinin matrisini yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
®r1 -2 3
A=|-2 4 -5
1 -3 0
Cr -z 23
A=|-1 1 1
(2 -1 o)
Cr1 -2 1
A=|-1 1
(2 -1 o)
Cr2 -1 0
A=|-1 1 -1
1 -2 1
225
P -nin hansi giymatinda 4=/ p[ matrisinin maxsusi adadleri (—s.7) olar?

diizgiin cavab yoxdur
1
9
4

0O0®@O
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226

227

228

O00®@0O

0O00®@0O

O00®@0O

3

Matrisi A — olan cevirmanin maxsusi adadlarindan biri

2 4

A, =) olarsa, onun uygun maxsusi vektorunun koordinatlari
nisbatini wapin.

diizgiin cavab yoxdur
1:2

2:1

-2:1

-1:2

2 0 -6

1 3 -2 |matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
-10 1

diizgiin cavab yoxdur
-12

6

-6

18

229 Lopital qaydas1 agagidaki hallardan hansina totbiq oluna bilmir.

) s10 =210 81@0

diizgiin cavab yoxdur

230 y=sinx funksiyasinin Makleron diisturuna ayriliginda 4- cii haddini yazin

~
N/

diizgiin cavab yoxdur

N~y

O '-_J|‘Q .tg|"Q
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Al e

231 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- ci haddini yazin.

ECe

diizgiin cavab yoxdur

1O e

.1..|-<I

w| ) =10

232 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- cii haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

O W) w490

2| )

233
P(x)=x"-2x"+3x+2 coxhadlisininx, = -1ndqtasinds Teylora ayrihiginda 3- cii haddinin amsalin1 tapan.

diizgiin cavab yoxdur

O00®0O
L AN W

234

diizgiin cavab yoxdur
1,25
1,5
0

000®0

235
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin hmm

x— _‘\‘:

diizgiin cavab yoxdur
-1/3
172
-1/4
1/5

O00®@0O
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236

[,
=]

m
et

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin T]J'_I‘le

Ln

(=}

000® O

diizgiin cavab yoxdur

237
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin _lm (z ——)zgr
=X 4 -
O diizgiin cavab yoxdur
® -1
OR!
.
N4
2
h
=
T
238

; 2 1
(erg’x=—)
x—+0) x*

Lopital gaydasindan istifads edarak hesablayin

diizgiin cavab yoxdur
-2/3
1/3
-4/3
5/3

O00®0O

239
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin  jim (cos 2 117

O

diizgiin cavab yoxdur

O M) O Y

2]

240 "
A4
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin ]?133[-1 =4

X

diizgiin cavab yoxdur
1
-1

0O0@O

I
[

nH‘,;) f

241 Funksiyanin diferensali ..... deyilir.
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242

243

244

246

O diizgiin cavab yoxdur
®
h
o
O arqument artimina
O funksiya artimina
Y=g
O diizgiin cavab yoxdur
O B P R |
e Tdx”
m Ty . 2
oot dx”
o
X he2
h T |
et
y=xln x—1)
O diizgiin cavab yoxdur
® xdx
Cx
C
—In x
+
C
—ln xdx
Eh
o Ay in
V=sIlnXx olarsa, = =7
Ax
O diizgiin cavab yoxdur
® A 0 Ax)
—si —C0s, X+ — |
Ax 2 | 2.
Q Ax
sif1
2
~
o Ax
s e )
51 ——CO0s5 |
Ax L2 )
N \
e, i ¢ |
——5itl cos, x+ |
2 \
1+
y=kn T olasa, y=?
e
®1
cos2x
C sin2x
C Insin2x
C Incos2x
O diizgiin cavab yoxdur
1+¢' i i
f(r)=1 ; F1)=1
_Q‘

diizgiin cavab yoxdur

@0

funksiya artiminin xatti bas hissasino
funksiya artiminin arqument artimina

* funksiyast iicin @V

funksiyasi iiciin

B
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247

248

249

250

1-e)

¥

FJ
|
™

3

+
lhl

=10

—dy

y=arccose”, ¥ =7

diizgiin cavab yoxdur
E:

I@()

,_.
|
&,
-

O

O
|

O

diizgiin cavab yoxdur
-1/e

e

0

1

O00®@0O

x=¢ sint,y =& cost

C) diizgiin cavab yoxdur
Cost—sin s

cost+sins

h .
¥ cost+sint

cost+é sin ¢
~.
(din fcost

cost+sin ¢

.. :
¥|sin r—cost)

e

diizgiin cavab yoxdur

@0

geyri — agkar funksiyasinin (0:1) ndqtasindas téramasini tapin.

olarsa

— R olarsa, "=

V(="
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2sin x+ xcosx
Crosx
~ z
(kcosx—sin x

O sinx-2cosx

251 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir.

e

Jn) [ m
osx|" =cos x+ :

O diizgiin cavab yoxdur

252
z=T+6x—x —xy—p° funksiyasinin béhran noqtasini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
® @2
Q o
C mo
ONCE
253
z=1x"+xy+y —dx-y funksiyasinin ekstremumunu tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
O 3
N
O s
O s
® 2
254
d=(1153) vektorunun a=(-254) 5=(-2:54) c=(3-51)  vektorlar: iizrs xatti kombinasiyan1 yazin.
g diizgiin cavab yoxdur
w=a+b—c
N - - .-
w=ra—b+12c
[
w=a—-b+c
~ i
w=—2a+b+c
255
A=t Fospmei)ot o :
B k- ,olarsa, c¢=32-5 vektorunun uzunlugunu tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
®
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256

257

258

259

99y

a=2m+4n va h=m—-n
arasindaki bucagi tapin.

diizgiin cavab yoxdur

=
=]

=]

=]

0O 0 0 @0

)&\:11 |5\=23 )E—E|=3o

diizgiin cavab yoxdur

O @0
[

L)

)

~30

(m va 7

, olarsa,

arasindaki bucaq 120° olan vahid vektorlardir) vektorlan

Fz+5‘=7

a=(-212) &5=(1-42) ¢=(02-1). d =(-7-515)

vektorlar izra ayrilisini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
=3%a+3b+c

) @O

155 +c+0.5a

Il

[y
o
o
ok
23

0 O
&
&
"l\l
|

diizgiin cavab yoxdur
4

4

1/4

0O0®0O

- ni tapin.

vektorlan verilmigdir. vektorunun

ab.c
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O -1/4
260
3—xy+9
im ——— - i tapin.
x—0 XV
v— &
C diizgiin cavab yoxdur
® -1/6
C 1/6
C e
O -
261 "
z=sin’(¥x) verlir. im0 s tapin.
Ay—0
C diizgiin cavab yoxdur
® o
Sin® (x + Ax)(y + Ay)
Sin?(x+ Ax)
Sin’ (y+Ay)
262
Z= 111( —F _],-‘2) funksiyasinin kasilma ndqtalarini tapin.
C diizgiin cavab yoxdur
®
xz + 1.:2 =1 cevrasi fizra kasilandir._
@)
Y= Bx=0 - da kasilandir.
h
/
y= 1; =1 - da kasilandir.
C
p—=ligg—=l - da kasilandir.
263

z= f(x,y) funksiyasinn tam artimim yazin.

C diizgiin cavab yoxdur .
Rz = f(x+Axy+Aay) - flxy)
Az= f(x+Axy) - flx;p)

-~
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264
z= f(x,y) verilir. A )1{ - xiisusi téramasini yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
21 e JledRepulng)
Z. =hm :
Ax—0 &r
O, . flx+Aany+ay)- flx.y)
Z. =lim 2
Ax—0 Ax
C1 : f(x+ﬂrc:3-')—f(x)
Z = lhm :
Ax—0 _.-’_\;C
~
2 el Eiln) k]
Z. =hm :
Ax—0 .-'iUC
265 ik
lim = - limitini tapin.
=0 3—./xy+9
y—0 -
C diizgiin cavab yoxdur
® 6
ON:
O s
O

266 Asagidaki hokmlordon hanst Roll teoreminos aiddir?

O diizgiin cavab yoxdur
®
Scelab) varki, fle)=0

~
—/

Icela; b:l var ki, Ieela Eujl
h
/

Zeela; b:l var kfl, f[-.b..] R f['_a_']
~
@)

3celad) varki, f(&)-fla)=flc)

267 Asagidakilardan hansi Laqranj teoreminin hokiimiine aiddir?
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268

269

270

271

272

O diizgiin cavab yoxdur

®G) - fl@) = £ ()b -a)
Cley=0
Cley=0

C®) = f(a)

o

=
|
“

diizgiin cavab yoxdur

0O00®@0O

flx)=+x"-2x funksiyasinm [0:2] - parcasinda Roll teoreminnin sertlorini ddadiyini yoxlayin va C sabitini

tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1
2
0

Roll teoreminin sortlorini 6domir

O00®0O

flx)= X

diizgiin cavab yoxdur

@0
9 L

00

L[
8

diizgiin cavab yoxdur

A
et

Il
=

'(”) () ) 90
I e

AL
5
5
[G'

diizgiin cavab yoxdur

[‘_J = + b:_- ]

00

1
.

@

siralar: verilir.

s

EY

-s1 4 -iin hans1 giymatlarinda y1gilandar.

(ay +b;)

=x?—4x funksiyasinin [-1:3] parcasinda Roll teoreminnin sertlarini 8dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

funksiyasinin [-3:0] parcasinda Laqrany teoreminnin sartlorini ddadivini yoxlayin va c-ni tapin.

sirasinin -ci xiisusi comini yazin
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273

274

275

el

e +b)

K/

.

Q0 7

(ay, +5;)

(ay. +5;)

o
I

P40 T

[a—y

3

|

3 3

diizgiin cavab yoxdur

1—1

ClO)

9w

1
—

QO w

Lid
3

diizgiin cavab yoxdur
1

(2n—1)2r+3)

00O

[

@

1
2n+1)2n+3)

[

O

1

(2n—-1)2r-3)

[

O

+—+—+—+... sirasinin {imumi haddini yazin.
B

sirasinn dmumi haddini yazin.

sirasimn dimumi haddini vazin.
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1
(2r+3)(n+4)

¢ Swasinin cemini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
32
1/6
1/3
2/3

O00®@0O

277

1
31 16 33 strasimn Gmumi haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

1

n(2n+ 2)

00

C 1

(m+1)(2n+2)
C1

nlm+1)
®

) 1

(+2)2n2+2)

278

1 1 o | o ST
1—;+§+---+[_— | R sirasimin yigilan olmasi ficiin.

- M

11 i By =9
1} l>o>o>-<im—=0 : 2)1:-5;-5;----:11111——::‘

273 M el

1 1 y 1
3) ]}l}i}...;h%l:[] ;4 1> = > = >lim 3= =0
23 2 3 -

n=m Ny s

diizgiin cavab yoxdur
1

O00®0O

2
3
4

279
S(-1) ——  siasimn yi1gilmasin arasdirin.
S0 nh2n

diizgiin cavab yoxdur
dagilir

miitleq y11lir

sorti y1g1lir

O@0O00

miintozom y1g1lir

280
§ el M "
b | B sirasimin yigilmasim arasdirin.

=] -
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diizgiin cavab yoxdur
dagilir

sorti y1g1lir

miitlaq y11lir

0O@0O00

yigilir

281
W |
\=1) W, Strasmin yifiimasim aragdinm.

s

i

diizgiin cavab yoxdur
dagilir

yigilir

sorti y1g1lir

miitloq y1gilir

O@0O00

282
z=4x —2xp+ 7 funksiyasimin bdhran néqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(1;0)
(1;1)
(0;0)
(1;-1)

0O@0O00

283
z=8+6x—x" —xy—)’ funksiyasinin ekstremumunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-7

2

20

-12

0@0O00

284
funksiyasinin ekstremumunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
44

-250

117

-92

O0@0O0

285

x _y+30 =z-25 e x+1 y-7 z+4
12 -4 2 s 2 1

diiz xatlarinin garsihiqh

vaziyyatlerini miiayyen edin.

diizgiin cavab yoxdur
paraleldirlor
perpendikulyardirlar
carpazdirlar

ust-listo diisiirlor

O00®@0O
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286

287

288

289

290

Ucgbucagin tope ndqteleri  4(93:<4) B(-1446) € (3:2:-2) verilmigdir. 4 tepasindan kegan medianin
uzunlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
10

12

6

9

O00®@0O

i

s=(12-1) vektoruna paralel olan, 1;(2:0:-1) va M3(-3:1:3) ndqtalerindsn kegan miistavi tonliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

@+ y+112-7=0
Q.\'+9}'—Z+?=O
Crov-1124+7=0

Cet1ly—z-7=0

M (-1.0:0) ., M(-10:0) va  M,(0:0:5) néqtalerindan kegan miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x=5y—4z+20=0

0O @O

c+3y—4z+20=0

=0

Q0
+ I
e [}
< =
+ I
(¥ Iy
(8]

I

(=]

MILO3)  psqtasinden kegan  x+y+2-8=0  va 2x—y+42z+5=0 miistovilorina
perpendikulyar olan miistavi tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
(—2y—-3z+4=0

@0

Q

x—v—4z+1=0

@)

(—5y+2z+3=0

O

(—2y—-7z+18=0

M; néqtasindan kegan MM, =i— -3k vektoruna perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin

(M4(2-8-1))

diizgiin cavab yoxdur

—3z-2=0

®0

'—8z+1=0

0O 0
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2x-3y+z—-4=0

Cr-8y-z+1=0

291

M(4:2:-3)  paqtesinden kegan va a=(2-2:1) vektoruna perpendikulyar olan miistevi hansidir?

diizgiin cavab yoxdur
c—2v+z—-1=0

@0

3y—-z+10=0

bt

c+2v+z—-6=0

>0 O
&éi

L]
et

'4+3z-10=0

292 11x-7y-8z-25=0 vo 4x-y+10z-12=0 miistovilari arasinda galan iti bucagi tapin.

diizgiin cavab yoxdur

W0 K a0

293 M1(0; 4; 0), M2(0; 4; - 3) vo M3(3; 0; 3) noqtolerindon kegon miistovinin MO(S; 4; - 1) ndqtosindon olan masafasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4

0O00®@0O

5
2
6

294 2x-y-12z-3=0 va 3x+y-7z-2=0 miistavilorinin kosisma xattindon kegon,4x-2y+25=0 miistovisine perpendikulyar olan miistovi tonliyini
yazin.

diizgiin cavab yoxdur
X+2y+5z+1=0
2x+y+z+5=0
x+3y+3z+4=0
2x+y+z-6=0

)
—4

O00®0O

295

®

diiz xattinin istigamatverici vektorumin koordinatlarini tapin.

N

diizgiin cavab yoxdur
(0;-1;0)

(1;0; 1)

(0;0;1)

(-1;0;-1)

O00®@0O
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o x+y+z=0

Xx—yt+2z=0
O diizgiin cavab yoxdur
@ — %
I

|z =—2¢

=£-1
297
byl 22 diiz xatti va 3x-y+2z+11=0
2 1 1
miistavisinin kasisma ndqtasinin koordinatlarini tapin.
C diizgiin cavab yoxdur
® 54,0
O (:4:10)
C B340
C 642
298 Mo(-3; -2; -5) ndgtesindan kecan ve OZ oxuna paralel olan diiz xattin
tanlivini yazin.
C diizgiin cavab yoxdur
©13 y-2 z45
o o 1
C_»_:
3 -2 5
C-3 y+2 z-5
0 0 1
C _ ¥ i z
0 0 1
299

¢ -nin hansi giymeatinda

2x—3y+3=0

Vo

diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.

ox—6y+4=0

diiz xatlari perpendikulyar olar?
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300

301

302

diizgiin cavab yoxdur

-0

@0

O

O

&)

Tapa noqtalari A(-3:2), B(2:1). ¢f31). D(4:-2)

diizgiin cavab yoxdur

YORNORNC'S

"
Rl

olan dérdbucaglinin sahasini tapin.

4(21). B(-2:3) ndqtalarindan kecan diiz xattin bucaq amsalm va  0r

koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

h=2

=@0)

b | =

4 wva B omsallar1 arasinda hansi asihhq almaq olar ki,

miisbat istiqamati il: 7 daraca bucag amala gatirsin?
4

Ax+By+C=0

oxu ila kasisma ndqtasinin

diiz xattinin

OX oxunun
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303

304

305

% -mn hans1 giymatinda xty+o —lo+l=0

kecir?

diizgiin cavab yoxdur

O 90
=

O
I

0

ec bir giymatinda
Trapesiyanin oturacaqlarinin tanlikleri 3x—4y-15=0 va
hiindirlityiinii tapin.

diizgiin cavab yoxdur

4

O O O @O

Lh

306 Matrisa bir satir olava olunarsa, onun ranqi neca doyisor?

307 .

diizgiin cavab yoxdur
doyismoz vo yar+l olar
doyismoz

bir vahid artar

miimkiin olmaz

O00®@0O

Ranqi olan A matrisi iigin P‘({) : A) =7

diizgiin cavab yoxdur
0

r

1

miimkiin deyil

O00®@0O

308 n tortibli kvadrat matrisin ne¢a dona (n-1) tartibli minoru var?

diizgiin cavab yoxdur

@0

diiz xatti koordinat baglangicindan

3x—4y-35=0 olarsa, onun
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309

310

311

n? sayda

- l)" sayda

(n-1) sayda
n sayda

00 2

n tertibli A kvadrat matrisinda > ZayAy naya barabardir?

O diizgiin cavab yoxdur

Sidet A
et A

D det A

Oo

Asagidak takliflarin hansilar dogrudur?

1) Ogar A va B matrislarinin hasilini tapmaq miimkiinsa, onlarin camini da tapmagq olar.

2) Ogoar A ve B matrislerini toplamaq miimkiinse, onlarin hasilini de tapmaq olar.
3) Kvadrat matrisi diizbucagl matrisa vurula bilar.
4) Diizbucaqh matrisin kvadrati kvadrat matris alina bilar

5) Sifir olmayan matrislarin hasili sifir matris alina bilar

%: 3). 4). 5)

%, 4). 5)

Asagidaka barabarliklardan necasi dogrudur?

D) (4T =4 (£ =47 3) (A4+ B = AT+ BT

1) (A+ENA-E)=A-E S (A+EP=A2+24+E

diizgiin cavab yoxdur
4

O00®0O

2
3
5
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312
X"E 1y (0 0)
15 4)7l0 o) olarsa, X=7
O diizgiin cavab yoxdur
® 0
0 0
S o)
0 0]
O 1
|2 3_,|
@) 0
11 :__|
313
P I‘i olduqda Vi
g .
C diizgiin cavab yoxdur
® (914 -31)
25-93 32
QO (-94 31)
25 93 -32)
QB 31}
2593 32
Q(-94 31)
25l o3 —32)
314
T L SRS R I
4o 2 1 -1 2 -3 matrisinin bir bazis minorunu yazin.
T3 -2 -1 -2
2 5 1 -2 2
O diizgiin cavab yoxdur
® _2
2 1 -1
g =3 ]
C -2 -
B o1 -1 2
B 22 =1 1
2 -5 1 -2
C -2 1 a
b1 -1 -3
g 2 of =2
B -5 1 2
')
—/
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316

317

3 2 =l

¥+ 0 1|« berabarsizlivini 5dayan an kicik tam adadi tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
®
4
C
=5
C
4
~
~'5
"1 6
i—|—-31 —2 T
A= -3 -2 olarsa, 4 -4 =7
L5 =1
O diizgiin cavab yoxdur
®

miimkiin deyil

h .
ransponerasi yoxdur

Q2)
\3 _4‘,|
S0
3 -2
=5 ]
11 1 17
oLl = olarsa, 2+4dnt+dp+tdn="
T 1 -1 1
11 1 -1
C diizgiin cavab yoxdur
®
0
@,
3
~
~-3
C-2
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318

5l X -: 9 RS 1i
olarsa, 24 -3X+3E =|

e tanliyindan X =7

Ogar A= 1

diizgiin cavab yoxdur

4]
0

N CO

o

e
[

319

[T S
[ B ]
.

Lh b2
i "

olarsa, D=(4B) -¢? -n1 tapin.

=]

Il
L ™
L= o]

L
gl
¢

diizgiin cavab yoxdur

~
N
p £15)

g -13

320

"
[
=

[y

[ RS

b2 L
=

Ogar, 4= olarsa, ¢ = _4p -nin an bdyiik elementini tapin.

A
o =
‘l)| ;
=]
Il

diizgiin cavab yoxdur

@0

4

O O

O &

22
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321

322

323

324

-1 1 1}
2 -1 1|
A=
L =i 2|
3 -6 5]
maksimal sayin tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
® 3
C 4
O 1
C 2
(3 4 -5 7))
2 3 3 -2
A=
4 1 -1 &6 |
LT a2 ] 3]
O diizgiin cavab yoxdur
=
~189
®
~0
~
~ =27
h
~189
A= ! Oi olarsa, 4" =7
\a 1)
O diizg}'in cavab yoxdur
@ 0}
e 1)
a a)
\a ll
a 0%
\a ?EJJ
@) 17
W1 na)

3:1—'] bi olarsa, B" -2
10 1)

@0

O

diizgiin cavab yoxdur
(1 nb)
0 1)

olarsa, 243 +3d3; +3455—

matrisinin xatti asili olmayan satirlerinin va siitunlarinin

243 =7
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325

326

0} » . . . .
A=| . | matrisindan simmetrik matris diizaldin.

e
I
|
i
L I
'

diizgiin cavab yoxdur
10 4

-1 4 6

7 7 3)

@0

4 =1
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327 a5 ! Gy
i= _3 - _1 4 OlaISa_ 5;{::—9;{:;4—2;{:;"—7;‘1:_— ='.-J
ST pS el 9 oqd '
|
4 =6 1 2
O diizgiin cavab yoxdur
Ofy
a EN
:\‘—1 -.—J
@,
-1
Cs 1 0
T =i
-9 2 7)
328 ) ;
(2 1 -1}
A=5 2 4| olarsa, 4, +.4,="
\7 3 4)
g diizgiin cavab yoxdur
~12
~
~-23
C
20
O
16
329
(4:-2:6) o (6:-3:9) satirlori xatti asithdirmi?
O
0
@,
xatti asih deyil
h .
“perpendikulyardir
®
Xatti asihidar
O diizgiin cavab yoxdur
330 (2: '3 )
. 2 =1 i matrisinin ranqim tapin.
Gl | S| 2|
3 -6 5)
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331

332

g diizgiin cavab yoxdur
=4
h
s
Cay
C
1
(0 3 5)
3 7 8|
A=
1 -6 1
7 =2 15!
C diizgiin cavab yoxdur
O

O

O

O

A=(1:2:34) olarsa,

diizgiin cavab yoxdur
1x1

L)@O

X3
~
~2x2

~
Tx4

matrisinin ranqini tapin.

A- AT

-nin Jlciisiini tayin edin.

333 Biitiin satirlori miitonasib olan (m x n) 6l¢iilii matrisin ranq1 noys barabordir?

334

C diizgiin cavab yoxdur
® 1
Om
On
C mn
r(d)=r,
C diizgiin cavab yoxdur
CA-B)<n+r
~
A—-B } =R
~

Al

r(B): r; olarsa,r(A-B) hagqinda na demsak olar?
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335

336

337

YAz A4-B)=r +7,

O (A-B)=r

Asagidak: barabarliklarden necesi dogrudur?

D) (24)" =054"

D) (A+By'=a*+B?
H{(-EY'=-E
4) (4B)' = 427

(£ =

A=(12:34)  olarsa, 47-4 -nin Slciisiinii tayin edin.

C diizgiin cavab yoxdur
® 3
O 2
Os
O 4
(2.2 1 '3}
4 3
A= _
g 5 -3 4
3 3 =2 2:
g diizgiin cavab yoxdur
N
4
~
)
3
C
2
~
)
1
O diizgiin cavab yoxdur
®
4x4
h
o
1x1
~
zZx2
~
|\
3x3

1
-1 2|  matrisinin ranqim tapin .
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338 B

&

e & - - . ¢) matrisinin ranq1 nays
- barabardir?

diizgiin cavab yoxdur

O

1
n

00@

moveud deyil

339

1]
[ ]
—

tenliyinin en boyiik kokiinil tapin.

T
[¥]

L
I

=

diizgiin cavab yoxdur
10

5

0

2

O00®@0O

340

olarsa, A

i

Il
L )
[ s R
o W O
A==}

O diizgiin cavab yoxdur
0 O\'i
0 81 0]
0 0 16)

Q6 0 1)
81 1|
0 1)

6 0 0)
1 81 0]
1 0 d)
Q6 1 1
81 0]
0 1)

341 s :
[ b ] U \i - - - - . T .
A=| s ) matrisindan ¢op simmetrik matris diizeldin.

diizgiin cavab yoxdur

@0
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(0 21
_2 7]
Ci1 23
-2 -1
Co 3)
-3 0,
O -4
4 o‘__|
342
1 2 -3 1)
Ogar 4=/1 0 2| B=2 c=02 0 5 olarsa, D =ABC -3E -ni tapin.
45 3) )
O diizgiin cavab yoxdur
® o 10
[6 -3 15
34 o 82
C1 o0 1
6 -3 15
34 0 2
Ct oo o1
|-6 -3 3
13,02
C1 o0 7
[-6 -3 15
{34 0 28
343

(4
A= |

\3 4

matrisinin {izarina hans1 matrisi alave etmak lazimdir ki, ¢ap simmetrik
matris alinsin?

O diizgiin cavab yoxdur
®4 -

o T S,

1 o3 3

3 e

@5 3

L2 4 |

O1 3)

=2 -4 |
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344

345

346

347

(0 -1 -1 2)

4= 3 1 _1 @/ matrisinin ranqim tapin.

-4 -3 1 1)

diizgiin cavab yoxdur

O

1 &)
B= olarsa, B" =7
L0 1‘J :

G diizgiin cavab yoxdur

nb)
| |

a B

Iki matrisn hasilinin = (4.38)

O diizgiin cavab yoxdur
@_" 'J-i_ll
Or T
o2
~ T
o -B
Or
t -B
[0 1 2)
A=/-1 0 1| olarsa, 4'=7
2 1 3)
O diizgiin cavab yoxdur
®

-nin transponerasi ficlin asagidakilardan hansi1 dogrudur?
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il i
U5 g s
3

=il 2 il
Gz -3 7)
Y7 0 =3

g

9 1 -4
eig 3 =7}
Neg o 3
g

Lo -1 -4)
Crig 3 -7
Beg o 9|
g

L9 -1 4]

348 Ranqi r olan A matrisi tigiin r(2A)=?

diizgiin cavab yoxdur
r

2r

r+2

“)O00®O

349 Matrisin bir sutununu silsok onun ranqi neca doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
doyismaz va yar-1 olar
doyismaz

bir vahid artar
miimkiin olmaz

O00®@0O

350 Matrisi transponer etdikds onun ranqi necs dayisir?

diizgiin cavab yoxdur
doyismoz

doyigor

ranq1 oksino doyigor
ranq1 torsino doyigor

O00®0O

351 Asagidakilardan hansilar miimkiindiir? 1) Matrisin ranqi sifira barabor ola bilor 2) Matrisin ranqi sifirdan kigik ola bilor 3) Matrisin ranqi

2,5-3 barabar ola bilor 4) Matrisin rangi 100-5 barabar ola bilor

352

C diizgiin cavab yoxdur
® n.9
C Hamuisi
C na4
C Yalniz 1)

13 1)
A=|3 1

\l 5 3)
C diizgiin cavab yoxdur
®;
h
)

2

~
)

4| matrisinin xatti asih olmayan sutunlarinin maksimal sayini tapin.
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1
~
—/
0
353 32 o
A=|5 2 4| olarsa, dytdn=?
0 3 4)
g diizgiin cavab yoxdur
~24
@)
-4
O
2
~
—/
-2
354
X—f 3020 [T 00 olarsa, y—2
\-7 _5_| L0 1 |
C diizgiin cavab yoxdur
OF 2)
e Bl
G 4
\2 1,.|
© T3
3 __1J|
oF -5)
—4 3
355 o s : s o :
Biitlin satirlari miitanasib olan mexr Slciilii matrisin ranq1 naya barabardir?
O diizgiin cavab yoxdur
® 1
Cm
Cn
C mn
356
(4+BYA-B)=4*-B* barabarliyi hans1 halda dogrudur?
g diizgiin cavab yoxdur
~ AB=BA oldugda
~
‘piitiin hallarda

82/161



8/6/2016

357

358

359

)

har ikisi kvadrat matris oldugda

~

viimunﬂyyatla dogr deyil

-,
(]

T
-

A= |
13 4)

C diizgiin cavab yoxdur
® 2 -1
4

l-12 10 )

Q-6 19)
25|-18 -7

2 -1 5 67
A=[1 1 3 5|
1 -5 1 -3)

O diizgiin cavab yoxdur
® -
1 1
Q -1 6
1 1 5
1 =5 23
C1 5 6
1 3 35
=5 1 =3
Q5 6
1 3 5
1 1 -3

n
q tartibli A matrisinda >a, A, nays barabordir?
i=1

C diizgiin cavab yoxdur

de(4)

@)

sayda

SRS

oldugda

o |

A7 =7

matrisinin bir bazis minorunu yazin.
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360 Asagidaki barabarliklardan ne¢asi dogrudur?
D (@Y - ()"
2) (4B)'=B'4"

5) (&) (e}

1) (A-BY'=a-27

5) (054 =247
C diizgiin cavab yoxdur
® 4
C s
/
O 2
O 3
361 ) \
(1 «=2 & 11}
3 -1 4 5 |
A= | olarsa, — 24— A+ Ay =7
i S T
5 0 =1 -13)
O diizgiin cavab yoxdur
® 0
~
—
-2
C1
C
12
362
m  -in hansi qiymatinds ~ a=mi—3; +3k ve B=i+4;-mk vektorlar perpendikulyar olar?
g diizgiin cavab yoxdur
%
e
o
e
—/
0
h
/
5
363
Paralelogramin diaqonallarini amels gativten a2=-2;+% b=2i+ vektorlar: arasindaki bucaga
tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
®
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(=

o) wO =10

364

al21)  B(-13)  c(34)

vektorlari koj]jnear olar?

diizgiin cavab yoxdur

[

Q P Q© @O
[l
L

[l
fn

365

a va b vektorlan arasmda bucaq
skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

~@0

0]
(e

O

[y

—~O

366

Paralelogramun diagonallarini emeals gotiran
tapin.

diizgiin cavab yoxdur

] @O

L) =10

~
N/ . .
kasismir

@=

2T
3

|_a|=3 va |‘5|='1 olarsa,

2 b=—i+2;

vektorlar: verilmisdir. ¢ -min hans1 qiymatinda p =3a+ab va

(22 -b|a+35)

L

vektorlar arasindak: bucag
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367

Miistavida yerlasan ii¢ a.b.c  vektotlariiciin [d=1 [|=2. [|=3 (z:5)=60° (5:7)—eo:  Olarsa,

d=a+2b-3c vektorunun uzunlugunu tapin

O

diizgiin cavab yoxdur

£y

& OE

£

368

a=(2-1)  5=(4-3)% =(5-6) olarsa, p=2a-3b+c vektorunu @ va ? vektorlar: izra
ayrilisini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
Sa 1b

2 2

= (@0

10
Il
| B
v | B

‘0”()
2
e

C=4a+3

369

¢ (7:4)  vektorumun @ (23) va 5(-310) vektorlar fizra ayrihsini yazin.

C diizgiin cavab yoxdur

9

$=2a-5
~ - L
=2a+3b
~ — =
Y=—3a+2b
~ - =
Y= 35a—2b

370
a(-23-2) ., ¥-2-45) c(13:-2) vektorlar: {ichbucagin taraflari ola bilarmi?

diizgiin cavab yoxdur

ola bilar

@0

O
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ola bilmaz
@)
eyni istiqamatli deyillar

~
N . .
ficbucaq amala gatirmir

371
=2, |5| =1 @=[a’h)=120° olarsa, ¢=2a+5b vektorunun uzunhigunu tapin.
g diizgiin cavab yoxdur
Tl
h
66
~
5
h
i
37

5 :
tsmmfrt
J(x) :.!I p d veriir. J(X) - tapin.

% diizgiin cavab yoxdur
Sn X

X

f'\.

“in xln x;
~ -

Wsin x;

~
YOS X

g 2

X

373
Ff(x)= f J1+ 1 diverilir. f'(x) i tapin.
0

O

diizgiin cavab yoxdur

® =
Fl+x:
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374 %
J.
0

™" . cos xdlx -ihesablayin.

C diizgiin cavab yoxdur

%—1;

C

OTO
Rl ®
s |

O e
375
1
[arcsin xdx  -ihesablaym.
0
C diizgiin cavab yoxdur
h
>t
3
i
®
vt
——1;
7 3
® T
1——;
7
h
“ T .
7 3
376 3

[In xdx— ihesablayin.
1

diizgiin cavab yoxdur
3In3

3In3 -2

3In3 +2

-3In3+2

O0@00

377

¥

xIn xdx— 1 hesablayn.

Py

O diizgiin cavab yoxdur
~

= 3

2In2 +—;

I

88/161



8/6/2016

378

379

380

[xe“dx—  1hesablaymn.
1

—@

w2

ORSTN:O N0

M| ®

diizgiin cavab yoxdur

O

Fflx)= fsinf dx verilir. f'(x)

O diizgiin cavab yoxdur

® o0

Sin x* :

Sin i 3

(e

Sin b* — sin &

1 .
| xe’ - dt -1 hesablayin.

b |_c()

O

-1 tapin.
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381

382 Miioyyen inteqralda doyison ovozetma diisturunu yazin:

383

2

[ x-cosx’dx - 1 hesablayin.
1

diizgiin cavab yoxdur

sin 4:

o | KOO

I O

1 .
—sm1:
5 :

e

NC)

;(sin 4 —sm);

i

I O

M|

(sin4);

diizgiin cavab yoxdur

[f()dv=] f[fP(I)] @'(t)dt:

I C0)

(x)dx = | [ fle®)]- ¢ ()t

(Y)d’f = If[t;?(r)]dr

Qp =08 =0
e

(x)dx = |f[ (1)]dt

[

2

i- Y sinx dx  -ihesablaymn.
i

diizgiin cavab yoxdur

(cosl —cos4):

o | HOO

Cosl — cos4
Cos4 — cosl

C(cos4 — cosl)
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384

385

386

387

402 475 4. swasindan x=2 ndqtesinds ahinan adadi siram yazin.

4 16
—+—+

2. ax" giivvat siras1 ndqtasinda yigilandirsa, onda :

O diizgiin cavab yoxdur

h

—

[ = || barabarsizlivini ddayan iglenilan X diciin yigilandir ;

®

X| < |x:]| barabarsizlivini ddayan iglenilan iiciin yigilandir

h

/

‘.‘C‘ <l |xﬂ‘ barabarsizliyini ddayan islanilan iiciin dagilandir

~
—

i &
a w
> a%y  dagilandir ;

n=1

> (-15"x" syrasinim yigilma intervahm tapin.
fml

L

O diizgiin cavab yoxdur
O] < X < ]

F(x)=3" funksiyasimn « =0 - da qiivvet sirasina ayirn.

g diizgiin cavab yoxdur

¥ xh’3 xk’3
e
~
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~ 3
SR R il P ]
20 31
0 13
% X, BT
F=x+—+—+
21 3l
0 : ;
@) 2 EPE
3x=.1']113+\ 3 x'In"3
2! 3!
388
k 1Y - (170 °F) : , s .
i 175 5| -n1n hansi qiymatlarinda sistemin yegana halli var?
C diizgiin cavab yoxdur
®:1
O=2
C=1
C=2

389 AX=B matris tonliyindo agagidaki tokliflordon neg¢osi dogrudur? 1) bir halli ola biler 2) iki halli var 3) yalniz 17 halli var 4) heg bir hoalli
olmaya bilor

O diizgiin cavab yoxdur
® 2
C 4
C1
N
C 3
390
: : : +x, =3 : :
p -nin hansi givmatinda {h‘ = sistemi uyusan
deyil? -

diizgiin cavab yoxdur

O00®@0O

391
25 %lx=2 sisteminin hallar camini tapin.

X 1 4% 1 2% -5

diizgiin cavab yoxdur
holli yoxdur

3

10

-10

O00®@0O

392 [4x—8y =4
Ix—4y=2

3.2x-2.2¥=12

sistemindan  4x-5v=?
Ix-2v=T7 B

diizgiin cavab yoxdur
7

5

24

O0®@0O
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O 24

393 [x+2x, +3x, +5x, =8
2o+ — 4 +3x, =1 sistemindan = Sx — 5% +5x =7
‘ 4x, —9x, +2x; —5x, =3

— D e —xs P =5
|2 +x; —x;+2x, =5

C diizgiin cavab yoxdur

® 20

O 3

o

s

C 15

394 E _

[-x+y—-3z=7
Bx—y-—z=2 sistemindan hallar camini tapin.
!hl\'+ y—09z=0

C diizgiin cavab yoxdur

® holli yoxdur

C s

o

C 7

O 3

)

395 (4 —6y+352=7

3x+5y—4z=1 sistemindan haller comini tapin.
|2x+4y—3z=1
Sx—4y+6z=11
C diizgiin cavab yoxdur
® ¢
O
s
O 4

396 Hallor ¢coxlugu iist-iista diison hor hansi iki sistemin asas matrislorinin ranqlart haqqinda no demok olar?

diizgiin cavab yoxdur

borabordir

miixtolifdir

borabarliyi miimkiin deyil

borabar ola da bilar, olmaya da bilor

O00®@0O

397 Ssas matrisi olan xatti tanliklar sisteminin hallar ¢oxlugu hans: halda -den diizeldilen xatti tenliklor
sisteminin hallar coxlugu ola bilmaz?

diizgiin cavab yoxdur

@0

4=4"  gistem qeyri bircins va uyusandirlar.

)

—/ Fi . o = =
A=A  sistem bircinsdir

0 T

M= A

f'\

=0

398 Miimkiindiirmii ki, sistemin Qauss tisulu ilo hoalli alinsin amma Kramer {isulu ilo bu sistemi hall etmok miimkiin olmasin?

O diizgiin cavab yoxdur
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0O00@

399 1

W
o

O00®@0O

mimkiindir

miimkiin deyil

holli olmaz

sonsuzluq alinar

diizgiin cavab yoxdur

225
15
14
196

400 (Stirot 28.09.2015 12:25:02)

3x—5y+2z=2

J—1x+3}'+32=3 sistemindon 14,4+
[2x+3y=0
[3x+3z=3

O diizgiin cavab yoxdur

® 3

C 3

~

O s

C 3

—/

401 (Siirat 28.09.2015 12:25:05)

[Bx=p==5

sisteminin hallar camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

2x +3v =4
5

X t-y==
3

x +15v=2

~

/

® 1

C 3

O -

/

Co

402 (Siirat 28.09.2015 12:25:08)

(2x—35y—-6z=0

x4+ Ty—22z=0

[3x—2y+3z=0

O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur

0
1

2,5
35

403 (Siirat 28.09.2015 12:25:11)

Osas matrisi , genislandirilmis matrisi = 4/B
hagqinda na demeak olar?

O0®@0O

diizgiin cavab yoxdur

belo sistem mévcud ola bilmoz
yegana holli olar

sonsuz holli olar

sistemi iiclin  5x+ 2y

y+8z="7

-4z =7

olan va »(4)=+4/5) sortini ddayan sistemin hallar coxlugu

dyigonli 15 dono xatti tonlikdon ibarat sistemi matris tisulu ilo hall etmok iiglin nego dono 14 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?
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O uyusan ola da bilor,olmaya da bilor

404 (Siirat 28.09.2015 12:25:14)

o —3n + 200 =9
| 2o +500 =3 =4 -nin hansi qiymsatinda tenliyin halli (2 3 5) olar?
| 5o + ey —prg =18

diizgiin cavab yoxdur
2
3
2
-3

O00®0O

405 Xatti tonliklor sisteminin hallor coxlugu ola bilar. (Siirat 28.09.2015 12:25:34)

diizgiin cavab yoxdur
yegana holden

17 hollden

100 halldon

O0®@O

406 Uyusmayan xatti tonliklor sistemindon hor hansi bir tonliyi pozsaq sistemin halli neco doyisor? (Siirat 28.09.2015 12:25:37)

diizgiin cavab yoxdur

alinan sistem uyusan ola da bilor olmaya da
uyusan sistem alariq

uyusmayan sistem alinar

yegana sifir holl alinar

O00®@0O

407 10 doyisonli 10dono xatti tonlikdon ibarat sistemi Kramer diisturlari ilo holl etmok {igiin neg¢o dono 10 tortibli determinant hesablamaq
lazimdir? (Stirat 28.09.2015 12:25:29)

diizgiin cavab yoxdur
11

9

12

18

O00®@0O

408 (Siirat 28.09.2015 12:25:26)
5x —2p+2z=0
4x—3y +5z=0 sistemindan avvalca xiisusi halli tapin va 10x+7z=?
x+5y=0

diizgiin cavab yoxdur
0

1

10

24

O00®0O

409 (Siirat 28.09.2015 12:25:23)

P -nin hans1 qiymatinda {h' 12%=6  Sstemi uyusan
deyil? RS0

diizgiin cavab yoxdur
2
2
3
3

O00®@0O

410 (Stirot 28.09.2015 12:25:18)
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AX=P tanliyi iiciin GA| Z 0) asagidakilardan hansi dogrudur?

(O dizgiin cavab yoxdur

411 Asagidaki tonliklardon hansi yanligdir? 1) xatti tonliklor sisteminin fundamental hollari say1 doyigonlorin sayindan boyiik ola bilar 2) xatti
tonliklor sisteminin fundamental hallori say1 doyigonlarin sayina barabar ola bilor 3) xatti tonliklor sisteminin fundamental hallori say1
doayisonlarin saymdan kigik ola bilar (Siirat 28.09.2015 12:25:31)

diizgiin cavab yoxdur
yalniz 1)

1),2)

2),3)

yalniz 3)

O00®@0O

412
. % :
|cos ;dx -i tapin.

diizgiin cavab yoxdur

< SInx
_I_

o | X900

+sin X + C;

b | )

~ ’
wt+smx—+c

) -
x—SmXxX+c

413
_I- xe ‘dx  -i tapin.

diizgiin cavab yoxdur

—2x

xe

00

L]
|
a
[
=
| =
o

@ -rljr() TO
Jr'.—'
EL
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414

; dx

1+4/x)

inteqralini rasional funksiyanin inteqralina gatirmak {iciin hansi  avazlamadan istifada olunur?

=
—

diizgiin cavab yoxdur

-

T|O LClO)

T|O

*(

Il

Y
—
b

415
co T TR .
E: gx  -1tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0

oy

e +—+c;
X

hx

g Hkhie

~

tt‘(e”+1)+c;

hx
¥ +c

416

diizgiin cavab yoxdur

QO

csin X~ +¢;

@)

csin x~ +¢;

csin x+c

&)

~ -
\(CCO5 X + 0
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417

418

419

‘|"3~I3—-\’ dx - i tapin.

diizgiin cavab yoxdur

(3- l’_.]% +e:

=100

T@

s o
7B-x

m

L

= 11-}’( +c;

C 3

&2 %

- al'_ x
|

Y425

- tapin.

diizgiin cavab yoxdur

200

x
ctg —+c¢
5

@

-
arctg —+c¢
=

Lh |

~ R

v X

Jarctg—+c
5

Charcrax+c

Ccos2x ,
dy  -i

TSIN X COSX

C diizgiin cavab yoxdur

iﬂ|sin 2x|+ ¢
) =
m|s111 x|+c

Qirgx+c

h

Y.
;hl\sm *c| +c

o

9

tapin.
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420 Asagidaki inteqrallardan hansi hissa- hissa inteqrallanir?

421

422

1. |hxdx e [k
g
cix sl
3. [T 4 [BZa
g LB
O diizgiin cavab yoxdur
® 1
O 2
C 3
C 4
[cos™ xdx -i tapin.
g diizgiin cavab yoxdur
S ORATX SV X
&= + + S111 X
3
C =5 -3
: 51 X s X
SN X — +
3
O . 5 " 3
: sin-x " Sl X
smx+ + 2 +c
3
c . = - 3
;s SN X Ssin X
Sinx + + +C
3
l- cos xdv :
| [ -1 tap1in.
O diizgiin cavab yoxdur
@ 2+sin 3P
4 2-sinx|
OE+sin x
—|tc:
2—sinx
e 1+sin x
= )
I—sin x
an 2+51:.n x
2 |2—sin x|
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423

424

425

426

l- arclgx

£ - itapin
S l+x P

-1 tapin

cos” 3x

=

f (1‘) funksiyasinin ibtidai funksivas1 F {*c)

diizgiin cavab yoxdur

(foc+b)+c;

Flloc+d)+e:

Flx+b)+c;

Flx)+e

= Q= O=1@® OO

e dx -1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0

oldugda | flioc+b)dx -itapin.
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427

O o 0|~

e |

0
2

Asagidak: inteqrallardan hansi hissa- hissa inteqrallanir?

428

429

1. [1’-9_1;0‘_\' B I x-e¥ dx

3. |cosx-™ - dx

diizgiin cavab yoxdur

0O0@00

dx

‘l cos” x- Jl+rax -

diizgiin cavab yoxdur

yl+tex +c

ClO)

C diizgiin cavab yoxdur
b £
2

—

arcsin — + ¢

© . 3x

—arcsm—+¢
3 )

i

~
—/

i [ [sin X-€

CORX

&

tapin.

—— -i tapmn.
ey T
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430

431

432

2
arcsim-—x +c¢

~
—/

- X
arcsmg +IC

[sin” xdx  -itapmn.

O diizgiin cavab yoxdur
® z
c

—COsSX +

O

C—COSX —

~
—

cos X

cosx+——+c¢
3

N -
o/ 2

COs
I+C05I+T

S dx

inteqralini rasional funksiyanin inteqralina gatirmak {iciin hans1

diizgiin cavab yoxdur

x —2x

e +¢;

o | HOO

O

cos” X

cos™ X

+C

avazlamadan istifads etmak lazimdir?
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433

434

il 3x 3_1'\]1
|| sin T+CDST
C diizgiin cavab yoxdur

®
x——cos3x+c;

3
~
O
.\'+Esm Ix+c;
~
O 3
x+—cosIx+e;

2
~
O -
x+—sin Ix+e¢;

2

| dx

il ool T
g diizgiin cavab yoxdur
) x+1
—(I?”C‘Ig +C
2 2
C  x+1
arcrg +cC
2

h
bt X
(I?‘Cfg; +c

i X
—arctg—+c
2 2

| dx

-in tapin

-i tapin.
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435
. xdx

| :
1+ x°

- tapin.

diizgiin cavab yoxdur

H9O

;111(1 +x2)+c;

o

91(1+x3)+c;
@l +x)+c;
O

mx +c¢

436 me
2

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablaymn =~ lm_ B2
I—=L X—

diizgiin cavab yoxdur

Q00 @O

172

437
: -
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin ]Jm S

diizgiin cavab yoxdur

1
172
limiti yoxdur

00®@ QO

438
: 1 1
Lopital qaydasindan istifads edarsk hesablaymn  1m ( - )

x—x/l cosx A—2x

diizgiin cavab yoxdur

0@ 510 OO

439
Lopital qaydasindan istifads edersk hesablaymn 1% (eg )™

T—3—
=

diizgiin cavab yoxdur

00® QO
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440 ; 3
| 1
Lopital gaydasindan istifads edarak hesablayin ]ﬂ 1T )
O diizgiin cavab yoxdur
® -12
O1
~
Q e
ol |
e
441

=0 noqtesinda y=f(x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- cii haddini yazin.

C diizgiin cavab yoxdur
OX0)

-
-

442 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 2- ci hoddini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
by

®
&

21

443 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 2- ci haddini yazin.

C diizgiin cavab yoxdur

.
\J_-\.-—

2

N\

!g|'{
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444
P(x)=x" —2x"+3x+1 coxhadlisinin x; =-1 ndqgtasinda Teylor ayrilisinda 2- ¢i haddinin amsalim tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3
2
5
-3

O00®@0O

445
P(x¥)=x"-2x"+3x+2 coxhadlisinin ¥ =-1 noqtasinds Teylora ayrihsinda 5 - ci haddinin amsalini tapn.

diizgiin cavab yoxdur
1

-2

-3

4

0O00®@0O

446 o
Lopital gaydasindan istifads edarak hesablayin &m L

=0 sin 6x

diizgiin cavab yoxdur
0

1

0,5

2

0O00®@0O

447

Hoin
|
o
| =
L
|
a1

by
+
(]
[F%]
=
+
[

+ sirasmdan x = ] ndqtasinda alinan adadi siram1 yazin.

42 43

448

i = sirasimn x| =1 olduqda y1g1lmasim arasdirin. Burada barabarsizliyinden istifada edin.
-1 LT X

diizgiin cavab yoxdur
dagilandir

yigilandir

sorti y1gilandir

0O0®@00

miitlaq y1g1landir

449
‘Z‘n!_\:’T

n=1

sirasimn y1gilma radiusunu tapin.
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450

f(x)

diizgiin cavab yoxdur

0O0®@0O0

asagidakilardan hansi Teylor sirasidir?

451

452

453

p=4x +3xF —2x+1

diizgiin cavab yoxdur

+x —x"+x+c

+
™y

x

+
L]

x

QO Q@0
+

+
(3]

¥+ p(x)y =g(x)

tanliyinin fimumi hallini tapin.

tanliyinin iimumi hallini tapin.

O diizgiin cava? yoxdur ~
?= Eg_-; e |__|‘ g(x)- g-l‘ P:dera'-_\’ + E'__l
?: Gl |_| 2(x) P L W c-_j
\?: | g(x) ] POk e
92 | glx)- e_';p:x:drd\% c
' _ 3kl v=0  tonliyinin imumi hallini tapin.

2 +x+5

funksiyas1 a ndqtanin milayyen strafinda tayin olunmussa va hamin ndqtads istenilan tartibdan téremasi varsa onda
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454

o —2y=x+x

diizgiin cavab yoxdur

x —x+eox

x —ex

Il
o
S
=
b
I
e

RO Q) ‘ﬁ) @0

X tox

455 .

e

G diizgiin cavab yoxdur
® du _dx

) -U T x

Chu e

(1) Cx

C du x

2w+ U  x

9(1&4) +U ldy = xdx

456

diizgiin cavab yoxdur

Cl®)

x—x+eox+te,

x+ex+c,

O O O

x+oxt+e,

457
¥+hy' +by=0

g diizgiin cavab yoxdur

_ {¥) il
i G’_\h 2 tenliyindan

tanliyinin fimumi hallini tapin.

W=

Wi tanliyinin finmimi hallini tapin

Inx-ln x—12x+ex+c,

tanliyinin xarakteristik tanliyinin kdklari haqigi miixtalif olduqda iimimi halli yazin.

=U avagzi vasitasila alinan dayiganlarina ayrilms diferensial tanliyi vazin.
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458

N ]

e tenliyinin imumi hallini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

L Vo
=8 x +C:€_1

459
flxy)=5xy+x" funksiyasi neca daracali bircinsli funksiyadir?

diizgiin cavab yoxdur
1

0O0®@0O0

460
Vv'=35x¢"  tonliyinin  ¥(0) =1 »'(0) =0 baslangic sertini 6dayen hellini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(x—2)+35x+11

£

461
Vi+ay'+a,y=0  tanliyinin xarakteristik tanliyinin kéklari haqiqi va bir-birina barabar olduqda timimi halli yazin.

diizgiin cavab yoxdur

) +c::n:)g’h'

490

L]
X

OO

=
o,

1—e)e™

GO
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462

463

464

465

¥+5v=0 tanliyinin fimumi hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

xydx + (x +1)dy =0

tanliyinin »(1)=0 baslangic sartini 6dayan hallini tapin.

(1+3? lix+xvdv =0 tanliyinin fimumi hallini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
Oy .2 2 2
N+ X l+x)=ex
®
Y- l+ vt =c
~ i
~ Xt
:|,' e
x+1
@) 2
=X

(A+x ) =T+ (1+x?

diizgiin cavab yoxdur

X

1 @O

1+x

1O

2x

1+°

)

=

A X

Ul
1+x*

tanliyini ' + p(x)y = g(x) saklina gatirin va ifadasini yazin.

466 Diferensial diisturlarindan hansi sohvdir?
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467

468

O diizgiin cavab yoxdur
@ — £

N lx)= flx)

Crlx)= fix)ax

Q_'av:l =udv+vdu

et :
1] dv
4, —|=——

v v

y'=5in % funksiyas1 ficin "y =?

o

diizgiin cavab yoxdur

90

o N
Tros 2xdx

os2x

0

. ]
in 2

OO

in 2x

Y =Xx" funksiyasiiicin d y =7

C diizgiin cavab yoxdur
B e s
Y n—1)n—2""dx’
O Vo3
yr—1)n—2)x""

. - " ¥
ym—1)lm—2" "

m S . s B |
Yn—1fn—2 "

469 Dusturlardan hansi sohvdir?

470

O diizgiin cavab yoxdur
[ €
_I L =

o o

N "

e} ci
===

Cuy = cu

~ »
(@) = f1w)-¢'(x)

2 Ay
== m — =7
¥ GIHI'SH, 0 A

diizgiin cavab yoxdur

1@0O
M|

9
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w0

2Inx

O

471
}'=hgﬁs'l12.t olarsa. yf =2

diizgiin cavab yoxdur

~ ciglx
ne ¥

w20

)

N\

b
gn 2x

~

~ 1
Inbsm 2x

C 4lncos2x

472 : :
z=(Jy +arcsiny ., Zy =71

g diizgiin cavab yoxdur

csn y Jy+2

2\5 m'l—_;rz
- 2
l—yz

Crsin y
2.y

473 .
p=x" olarsa y'=7

diizgiin cavab yoxdur
1 h x

©® 4

O

h

xllr—l
J’.)I

20

o)

4 B y=3 +58 +2

diizgiin cavab yoxdur
2

O K90

Y(x) =1
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475

4:2

C2

~
N4

®xsin 3x

diizgiin cavab yoxdur

cos” 3x

~
Asin 3x

=
cos” 3x
o
Asin 3x
CO5 3X

Ny

tg3x
cosix

diizgiin cavab yoxdur
3x

olarsa,

=

477 Asagidakilardan hansi Leybnis diisturudur.

478

O diizgiin cavab yoxdur

Ty _ 5 ik (k) (nk)
i k (k). (n—k)
(uv) = 2 Chu v
k=0

h 5 =™ 0 =
vt =uh

~

by O oy (k) (n—k)

lup) =¥ Cautw
k=1

h

N il (B (i)

) =3 W

K=l

OY oxunu kasanva X+ \B}? —Z—3 =0 mistovisi ils 60° — fi
bucaq amala gatiran miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x-z=0

X+z+4=0

x+z=0

2y+5=0

O00®0O
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480

481

Mo(-3; 2; -5) ndqtasindan kegan va LLphE 10
2x+y—4z+3=0

Xattina paralel olan diiz xattin tanliyini yazin.

C diizgiin cavab yoxdur
@13 y-2 z45
1 2 1

1 2 1
C-3 y+2 z45
2 1 1
x+2v+4z-8=0
6x+3y+2z-18=0 diiz xattini kanonik sakle gatirin
C diizgiin cavab yoxdur
% y-7 z+15
-8 22 -9
h
* y—-22 z-9
8 T 3
~

x—7 y—-8 z-15
9 .4 8

% _y+7_z-15
9 22 3

Ug ardicil tapa noqtasi A(2:1:3)(4:-5:3) , C(2:-4:-5). D(x:y:z) olan paralelogramin tapa ndqgtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

10:2;

[
=)

T
=
-
Lid

0 0 0 @

g
=
]

diiz
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482

483

484

485

486

2x—-6y+3z-14=0 miistovi tenliyini normal sakls gatirin.

h

u
—x——yv+—z-1=0
14

C 2

\;_\’-F:.I:I. —iz—l—lzﬂ
h
\;x—i-:ﬁl}'—zz—lzﬂ

M(2:-10) noqtesindan kegen o =(0:2:3) Ve b=(-1:4:2) vektorlarina paralel olan miistavi tenliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
c+3v—2z—-13=0

ClO)

00
e
g
i
(I;

c—3y+2z+5=0

Q

x+8v+--3z-5=0

Koordinat oxlart va  x+3y—35z-15=0 miistavisi ila hildudlanmig piramidanin hacmini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

M(1:2:3)  M;(-2:-34) niqtalerinden kecan, OX  va  0Z oxlarini miisbat va barabar koordinatda
kasan miistavi tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
(—2y+5z-16=0
—2y+z-13=0
X—2y+35z-14=0
c—5y+5z-17=0

@0

Q0

@)

x-3y+2z-11=0 , X—=2y+z-7=0 | 2x+y-z+2=0 miistavisinin kasisma néqtasini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0
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487 Asagidaki miistavilarden hansilar normal sakildadirlar?

1)

2) x+y—-2=0

3)

y+1=0

488 3x+2y+4z+5=0 va 2x-5y+z-3=0 miistovilori arasinda galan bucag tapin.

489 Koordinat baglangicindan va M(2; 1; - 1) ndqtasindon kegan, 2x — 3z=0 miistavisinae perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

490

O X)) &l¥) %0

(=}

O00®0O

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
3x-4y+2z=0
4x-3y+2z=0
2x-3y+4z=0
2z-4y+3x=0

x-1 vyl =z-1

11 8 7

arasindak: bucag tapin.

O a0

diizgiin cavab yoxdur

diiz xatlani

116/161



8/6/2016

¥
2
~
7t
3
h
~ 2
ATCCOsS ——
13
Ol [2x-3y-3z-9=0 x=18¢
¥ va y—10¢ diiz xatlerinin
X-2¥+z+3=10 e

qarsiligh vaziyyatlarini miiayyan edin.

diizgiin cavab yoxdur
ust-listo diigiirlor
kosigmirlor

bir ngqtado kasisir

O00®0O

carpazdirlar

492 x+3 y+6 =z+7
1 1 -2
miistavisi arasinda qalan bucagi tapin.

diiz xatti va 4x-2y-2z-3=0

C diizgiin cavab yoxdur
S
6
h
b4
3
h
b3
4
~
b3
2
493
x-3 y-3 =z
C va D — nin hans1 giymatlarinda TE oo W diiz
L 2 -3 7

xatti 2x— y+Cz+ =0 miistavisi {izarinda olar?

diizgiin cavab yoxdur
C=-1;D=-3
C=1;,D=7
C=3;D=-1
C=-1;D=2

0O00®@0O
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494

3x+2y—4z+5=0 miistavisinin koordinat oxlarindan ayirdig: parcalarin camini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
®

| o

11
-1
C 7

00

495 x+2y-2z+6=0 vo 2x+y+2z-9=0 miistavilorinden borabor masafalords yerloson OY oxu iizerinds olan ndqtenin birini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0;-15;0)

(05 4;0)

(0;-16; 0)

(0 65 0)

0O00®@0O

496 x-2y+2z+5=0 miistovisine paralel vo M(3;4;-2) ndqtesindon d=3 mosafads olan miistovidon birinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x-2y+18=0

x-2y-5=0
x-2y+2z+16=0
X-2y+2z+6=0

O00®@0O

x-3 v-1 z+3

7
M(4; -3; 6) ndgtesinden kecen vo  diiz 2 : ;

xattine perpendikulyar olan miistavinin tanliyvini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2x-y+2z-23=0
x+2y-2z+6=0
2x+y-z+5=0
2x-y+2z+3=0

O00®@0O

498 x+10_ y-7 z42

m— in hans1 givmatinda diiz xatti
qym 2 +6

Sx+3y+42-1=0 miistavisina paralel olar?

diizgiin cavab yoxdur
6
5
-2
3

0O00®@0O

499

OX OY y30Z oxlarimi uygun olaraq ,a=-5 5=3 =3 . ndqtalarinda kasan miistavinin
koordinat baglangicindan masafasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

¥ @0
ey

O O
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500

501

502

503

504

x+y+z-5=0 | x-4y-2z+3=0 3x-12y-6z+7=0 miistavilarinin kasisma néqtasininin
koordinatlarini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
@ kosigmirlor
O 2
O wn
O @i
A2:3:4) vo B(3L2) ndqtalarindan barabar uzaqliqgda oxu iizarinda olan ndqtanin koordinatlarini
tapin.
C diizgiin cavab yoxdur
®
0:6;0)
Q;—I;O:I
Q;E 0l
Q-1.2)
a=(-32-1) ya 5=(031) vektorlarina paralel olan va /,(13:—~4) noqtasindan kecan miistavi tanliyini
yazin.
C diizgiin cavab yoxdur
®c+31-92-50=0
Ce+35y-9z-35=0
Ce+5y-32-25=0
Ce-3y+92z+52=0
M(2-1:0) , M,(2:23) wva M;(0:-31) ndqtalarindan kecan miistavnin tanliyini yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
& -—2y-2--8=0
Qx-Ty-82+16=0
Ox-2v+32-4=0
Cx—4y+2z+17=0

M(0:23)  yp  Ma(2:01) noqtalarindan kecan x+2y+3z+4=0 miistavisina perpendikulyar
olan miistavinin tanliyini yazin.

C diizgiin cavab yoxdur
@ +4y-32+1=0

~~

119/161



8/6/2016

505

506

507

O-3y+4z-5=

Mi(0:23) vy M(201)  paqtelerinden kegon
olan miistavinin tanliyini yazin.

Mo(1; 0; 0) ndqtasinden kecon  va ;(1 11D
paralel
olan diiz xattin parametrik tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

90

)W)
Il
oW I'-l-.’

I
LY
|
]

N e
I
™R
s

x—yp+2z41=0
x+ty—z—-1=0

O

diizgiin cavab yoxdur
y—-1 =z
3 2

L[

Q)

=1 4l Z2=2
1 3 1

T+l _y-1 z-2
1 3 2

~
—

x+2y+3z+4=0

vektoruna

diiz xattini kanonik sakla gatirin.

miistavisina perpendikulyar
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508 Xatti tonliklor sisteminin hallori hagqinda asagidakilardan hansi ola bilmoz?

509

510

511

512 [2x, +3x, —dx, =0
8x, +5x, —6x, =0

-

il 2

O00®@0O

O00®@0O

O00®@0O

{5;;, +5x, +5x5, =5

O00®@0O

¥+l

Wik

diizgiin cavab yoxdur

imumi hall var, amma xiisusi hall yoxdur
imumi hoall xiisusi hallo barabar ola bilar
xtisusi hall imumi haldon alinir

imumi hall sistemi 6doyar

F.T'_ + 2_\’: + 31’3 =6
23 +3x —x3 =4 -nin hansi giymatinda tanliyin halli
1_3:\'-_ +x—4dxy=p

diizgiin cavab yoxdur

2x+3v-3z=16
-nin hansi qiymatinda (5:4:2)vektoru tx—2y+4z=15

sisteminin yegana halli olar? pr—y—6z=4

diizgiin cavab yoxdur
2
5
2
-5

sisteminin neca halli var?

21,425, +2x, =6

diizgiin cavab yoxdur
sonsuz sayda

holli yoxdur

bir halli var

iki halli var

sistemi Ugin 14x, +10x, —Tx, =7

| dx, —2x, +3x, =0

O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur
0

12

20

20

513 (20 + 3%, + 3%, —5x, =4

4x, —5x, —5x, =2

3x,

~
—/

sistemindan -9, —Sx, +16x, =7

—2x, +2x; —5x, =

| Tx; — 5%, —9x, +10x, =8

diizgiin cavab yoxdur

(1:1:1)

olar?
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® 17
O 13
C 10
C 12
Sl4  x+5y-42=8
1 3x—4y+5z=10 sisteminin hallar hasilini tapin.
!‘41'+3}'+3z=19
C diizgiin cavab yoxdur
® ¢
C 12
O s
—/
C 24
S15 (Bx+y—3z=0
4x—3v-3z=0 sistemindan = 7y +7y-13z=7

2x+3v—4z=0
Ix+5y—-6z=0

diizgiin cavab yoxdur
0
1
2
-3

O00®@0O

516 Har hansi iki xatti tonliklor sisteminin hallor goxlugu iist-iisto diisorse onlarin genislondirilmis matrislari barabor olarmi?

diizgiin cavab yoxdur

matrislorin barabarliyi vacib deyil
borabardir

miitloq forqlidir

ola bilmoz

0O00®@0O

517 Mimkiindiirmii ki, xatti tonliklor sistemini Kramer diisturlar1 vo ya matris iisulu ilo hall edorkon miixtslif cavablar alinsin?

diizgiin cavab yoxdur
ola bilmoz

ola bilor

halli yoxdur

0O00®@0O

sonsuz sayda halli olar

518 12

o

diizgiin cavab yoxdur
1

12

24

6

O00®0O

dyigonli 12 dons xatti tonlikdon ibarat sistemi matris tisulu ilo hall etmok {iglin nego dons 12 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?

519 Asagidaki tonliklordon hansi dogrudur? 1) bircins xatti tonliklor sisteminin bir halli ola bilar 2) bircins xatti tonliklar sisteminin iki halli ola

bilar 3) bircins xatti tonliklor sisteminin 17 halli ola bilor

diizgiin cavab yoxdur
yalniz 1)

yalniz 3)

yalniz 2)

heg biri

O00®@0O

520 5
v B dx 2 dx
lim | limiti nays berabar oldugda |

e+ . xlnx 1xinx

integrall dagilandir?
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521

)
: AT +ao il
z:IEE-lx E']xe dx limiti noya barabar oldugd: | Xe * dx inteqgrali vigilandar.
0
C diizgiin cavab yoxdur
® 12
O -1n
O 2
C =2
522 :

s By e wde
llm | —=  limiti nays barabar oldugda [ — inteqrah yi8ilandir?
TTRINX 1 x

O diizgiin cavab yoxdur
=
N
® 12
C1
Co
323 . Fundde
L= F inteqgrali p- nin hansi giymatlarinda y1gilandir?.

1]

O diizgiin cavab yoxdur

@ =1

~

w=>0

h

il

h

w <1

524

= ax

L= | i inteqrali p- nin hansi giymatlarinda y1g1landir.
156

diizgiin cavab yoxdur

000 @O

b

diizgiin cavab yoxdur

O

® <1
@ =1
@=1
@,

p- in heg bir qiymatinds .
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525

526

527

528

Asagidaki inteqrallardan hansi 2- ci ndv qeyri- maxsusi inteqraldir?

d 1 dx

pi-Z_ 2
)

1 X
= 3 :
~1-x? 014x2  0l4x®

C diizgiin cavab yoxdur
® 1
O 2
O3
N\
O 4
. BB gk 1 e scins
lim | ———— limitinin hans1 giymatinda
=0 0 1—1(,‘2
g diizgiin cavab yoxdur
w -
2 2
~
i
2
e
~
~ T
2 >

4)

%.

1
0 1+

=

1= | e T cx inteqral p- nin hans1 giymatlarinda yiglandar.

0

diizgiin cavab yoxdur

W

O ) O ~e@O
P
o © o

p- in heg bir qiymatindo

|a.5]
Nyuton- Leybins dilsturunu yazin.

diizgiin cavab yoxdur

@0

integrall y1gilandar.

intervalinda kasilmayan f (x) funksiyasimn ibtidai funksiyas: - dirsa , onda imumilasmis
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?f(:c)drzlin%(b—s)—}?(a);

ORI

[ f(x)dx=F(b)-F(a):

) f{x)dx = F(b)—lilT;LF((I-I-S);

O 5 —0 =

[ f(x)de= hm F(b)-F(a);

[y Mo

529 1
llmg | In xdx  fimiti naya barabar oldugda [ In xdx inteqrali y1&ilandir?
&—F J
0
C diizgiin cavab yoxdur
® -1
O 2
C 12
O -1n
530

Asafidaki inteqrallardan hansi 2- ci ndv qeyri- mexsusi inteqraldir?

T dx o : ;Ff{#dr'
) j— 2) [cosxdx; 3) g
0sin X 0 X
i dc
"
= g g
O~ 4+x~
O diizgiin cavab yoxdur
® 1
O 2
O 3
O 4

531

] b
f (x) funksiyas1 [a:+:r;] intervalinda kasilmeyandirsa ve lim | f(‘c) dx limiti varsa va sonhidursa
onda asagidaki barabarliklardan hansi dogudur? b—+x g

duzgun cavab yoxdur

blﬂiaﬂr)‘i’“— |f(“-')d’f

C®)

b—+w g

hm f(f)d’f Tf(x)dx

Tim '? f(x)dx

T = yoxdur.
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e

—

lim ?f(x)dx .

EJ_)JFIQ‘

B2 . & idy -

..hm ! 2 limiti nays barabar oldugda [
e e i

integrali yigilandir?

diizgiin cavab yoxdur

I Oy 10 o] 90

e

Q

lim | — limiti nays barabar olduqda B2 xdx

o _ . inteqrali dagilandar.
=2 0l+x 0 12

]

L)

diizgiin cavab yoxdur

000 @0

534

b
f (x) funksiyasi [CI ;l‘GC] intervalinda kasilmayan va lim | f (x)clx limiti varsa va sonludursa , onda
h—w a
+x
i f(x)dx inteqral haqqinda hans fikri sdylemak olar?
a

diizgiin cavab yoxdur

h
®-
[ f(x)dx yigilandir.
a

-9

[ f(x)dx voxdur;

£

-9

[ f(x)dx inteqrali dagilandir;

£

~

~wm
! f (x)dx inteqrali haqqinda hec bir fikir séylamak olmaz?

a
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535

fla)= fl's'm x* dx verilir. f'(a) -itapm.

536

L

C diizgiin cavab yoxdur

na;
® - 7
=smda;
0 2
Tosa ;

O 2
= C0sda .

ﬂl_Sll'l x~/1-cosx-dx _ i hesablayin.

[

|-J|

diizgiin cavab yoxdur
-2/3

2/3

32

-3/2

O00®@0O

537 -/:

538 Miioyyan inteqralda hisss - hisss inteqrallama diisturunu yazin:

539

[sin” x-cosx-drx -1 hesablaym.

[—]

diizgiin cavab yoxdur
1/3

2/3

32

-3/2

0O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur

90

~

aou

or

|
|u(x)dS(x) =u(a) - 9(a) - | 9(x)du(x);
[xsin2xdx—  ihesablaym.
0
O diizgiin cavab yoxdur
® 3
E:
C

Tu(x) d8(x) =u(x)-9(x) ‘J—|J9(*c) du(x):
Tu(x) d8(x) = u(x)-9(x) ‘jl—ié?(*c) du(x):

[2(x)d3(x) =u(x) - 3(x)— f G(x)du(x):
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Q DN

O
~

540
flx)l= % P +% X —6x+4 funksiyasinin artma intervalina daxil olan an bdyiik manfi tam adadi tap.

diizgiin cavab yoxdur
4
-3
2
-1

O00®@0O

541

~,

(x)= % x3 +% «* —6x+4 funksiyasinin artma arahgina aid olmayan interval tap.

diizgiin cavab yoxdur
(:3:2)
(-4:2)
(-1;3)
(-2;6)

O00®@0O

542
E N W . -
flx)= - +-x"—6x+4 funksiyasimin menfi azalma araligim tap

C diizgiin cavab yoxdur

O]

Ca-]
C 53]
C -]

543
flx)=M(x* —4x+12)  funksiyasinin artma intervalina daxil olan kicik tam miisbat adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3

O00®@0O

2
4
5

544
flx)=tn(x" —4x+12) funksiyasinin azalma arahina daxil olan an bdyiik tam adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

0O00®@0O

1
3
4
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545
flx)=x"-3x"-9x  funksiyasimn hansi ndqtads £, (x)=5 olar?
O diizgiin cavab yoxdur
® -1
Co
O 3
O 3
546
(s Imx ) .
4 [.-‘.]—T funksiyasinin azalma aralifim tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
?}:+::: ]
~
Crel
~
Qel
O 0] e]
547
£ x
fix)= 1.2 funksiyasinin azalma araligini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
® 2] (2:4)
C242)
Cootaw )
~
L=
548

fl)=(x+1)*(x—2)  funksiyasimn oyilms noqtesini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(0;2)
(1;-4)
(-1;0)
(250

0O00®@0O

549

(x)=x* —4x" —48x" +6x -9 funksiyasinin miisbat ayilma néqtasini tapin.

%_‘3

diizgiin cavab yoxdur
4

0O00®@0O

2
1
3

550
flx)=x"—4x" 48" +6x-9  funksiyasimn ¢okiiklik intervahm intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0
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551

552

553

554

555

(—oc—2)u(d+w)
@) w4 (2+x)
Cx ~1)

Q w;—0)

-

x+.4

O00®0O

)22

x° —

k=1
k=4
k=2
k=3

O00®0O

x°—2x+3

funksiyasinin maili asimptotunda b sabitini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

funksiyasinin maili asimptotu ficiin k - m1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur

y=x’e funksiyasinin iifilqi asimptotunu tapin.

y=0
y=1
y=3
y=2

O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur

P x
flxl=— funksiyasimin azalma araligini tapin.

@0

d)uiLe)

O 0 0O
&8

+

flx)= X —3x+1

-1
0
1
2

O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur

funksiyasimin hansi néqteds £, (x)=—5 olar?

diizgiin cavab yoxdur
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556
v=e"  funksiyasinmn ayilma ndqtasini tapin.
g diizgiin cavab yoxdur
F
A2
h
2
C2
Co
557 ]
y= T funksiyasinin neca dana saquli asimptotunu var.
x +i3x—a
C diizgiin cavab yoxdur
@ 2 dono
C 1 dena
C iimumiyyatlo yoxdur
C toyin etmok olmur
558
v=x+2larctgx  funksiyasiiicin x— +x  oldugda maili asimptotunu tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
®=x+7
O: x— 7T
O=2x+x
O=2x-x
559

f (‘C) =x'Inx funksiyasi verilir. X bdhran noqtasinin hans1 giymatinda fgg,_l'_-\’_'l=—i olar.

2e

diizgiin cavab yoxdur

Q59

1O I O
A
& &=
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560

561

562

563

564

Slx)=sin 2x—x

diizgiin cavab yoxdur

Q 12] 390

O
)

ol

f(r} =x'-2x"+5 funksiyasinin [_ 2 2] parcasinda an kicik giymeatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4
4
4
-2
-1

O000®@0O

T
Pl

funksiyasimn ey parcasinda an boylik qiymatini tapin.

f(x)=35x"+20x+9 funksiyasinin ayilme noqtesini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
yoxdur

2

2

1/2

O00®@0O

flx)=x"-12x" -1

O diizgiin cavab yoxdur
®.-129)
&125;-4)
T:0)

& 4:0)

Slx)=x-arctgx

diizgiin cavab yoxdur

> o0;+00)

@0

O

funksiyasinin ayilma ndéqtasini tapin.

funksiyasimin ¢okiikliik intervalini tapin.

132/161



8/6/2016

565
Sflx) = arctex funksiyasinin qabarighgq intervalini tapin

diizgiin cavab yoxdur

E

e

0 -0 O 290

2
|
[a—
o

566

Roll teoreminin handasi menas1  Zc=(g;2) var ki, homin néqtada ayriya cakilan toxunan OX oxuna....

diizgiin cavab yoxdur
paraleldir
perpendikulyardir
OX oxunu kasir

O00®0O

OY oxuna paraleldir
567 Asagidakilardan hansi Kosi diisturudur?
diizgiin cavab yoxdur

®(b)- fla) _ fle)

O

glb)—gla) g'le)

Qie)—sla) _ fle)

b—a €
Qlele-a) _ f(5)-fla)

glc)  glb)-gla)
Q’[t-]

= b o
g'le)

568

flx)=—x" +2x-8 funksiyasimn [0,2] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini ddadiyini yoxlayin va C sabitini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1
2
-3
4

O00®0O

569

flx)=x" funksiyasimn [L3] par¢asinda Roll teoreminnin sartlarini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin

diizgiin cavab yoxdur

Teoremin sartlorindon birini 6domir
0

2

1

O00®@0O
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570

571

572

573

flx)=lnx  funksiyasimn lE; e:I pargasinda Lagrany teoreminnin sartlerini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur

) (90
|

Z=X"}Y funksiyasimn tam artimini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

z= f(x,y) verlir. dz

O diizgiin cavab yoxdur

%=z -dc+z -dy;

v

Y
[l

(z. = Wi

1
lim lim (1 g ol R F=>" - limitini tapin.

x—=0 y—10

diizgiin cavab yoxdur
e
/e

Q@O

)nH||£)

z = A+ ypAx+hx-Ay;

- i tapin.
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.
574 -
o osin(xy)
im —————— -1itapin.
x—0 X
v=2
C diizgiin cavab yoxdur
® 2
0 2
O 1n2
O ar
575
B funksiyasinin kasilma néqtalarini tapin.
I—%"=
C diizgiin cavab yoxdur
®
x2 5 1-’2 —]  cevrasinin biitiin néqtalorinda kasilandir.
C
2 2 ) )
X +y + | - da kasilandir.
~
—
X= —L‘ Y= —1 kasilendir.
© i i
= = - da kasilandir.
2 2
576
.. &yl
<« =73 3 funksiyasinin kasilma ndqtalarini tapin.
PR
g diizgiin cavab yoxdur
1, (0:0):
~
wi 1)
h
o, (—131);
h
w11
577
V+p()y=0  tenliyinin imumi hallinin diisturunu tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
®__-iwa
y=ce -
C
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v=cel FIE

C=sp(xdx+c
h et
Y= ca— P

578
y'+sinx-y=0  tanliyinin imumi hallini tapn.

C diizgiin cavab yoxdur

579
V4 2xy=2xe" tenlivinin fimumi hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

(x?+c e ™

@0

I
[x]
L1

e (c+x)

<0 ‘r”() <0

=(x+cle™

580
(A+x ) =Txy+1+x° tanliyini 3" +p(x)y =g(x) saklina gatirin va ifadasini yazin.

581

3
=

flxy)= ﬁ funksiyas1 nega daracali bircinsli funksiyadir?

diizgiin cavab yoxdur

0O0®@00

582
y'+hy' +by=0 tenliyinin xarakteristik tanliyini yazin.

g diizgiin cavab yoxdur
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583
Vi+a'+av=0  tanlivinin xarakteristik tanliyinin koklari kompleks olduqda timimi halli yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

B ey cos e+ ey sin 39)
2= cos fac

= sin pix

Qcos fic+ ¢y sin fx

584
flx)=logs(-x) funksiyasinimn tayin oblastim tapin.

diizgiin cavab yoxdur

I;U:I

@0

@)

=0

O
W

O
M
=]

585
flx)=3" +2x funksiyasinin qiymatlor coxlugunu tapin.

(Ao 0)

586

Fids )
flx)= %{arcxgx funksiyasinin qiymatler coxlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0
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bl
ol

O O
=1
4
8

e
—

587

flx)= 5x° —5x +1 olarsa,

diizgiin cavab yoxdur
1
5
2
2

O00®0O

588

o
e

diizgiin cavab yoxdur

-1+

589

g diizgiin cavab yoxdur
% =(-1)"-2

m n

5‘/,_ =n"+3

Q =-Inn

h

o

Flx)= F12)

:1;0:1.... ardicilligimin {imumi haddini vazin.

tanliyinin kdklari camini tapin.

1
g s ardicilhgimn Gimumi haddini yazi.
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591

x,==¥n  ardicilifa ......

diizgiin cavab yoxdur

ciddi azalan, yuxaridan mahdud ardicilliqdur.
artan, asagidan mohdud ardicilliqdir.

azalan, asagidan mohdud ardicilliqdir.

¢iddi artan, yuxaridan mahdud ardicillqdir.

O00®@0O

592
eggr X = |‘JE| ¥ua ™ L a= 'J'Ez ﬁ =-5 OlaISa, G0, + ABJ'.:'. =7

diizgiin cavab yoxdur

oy

) -'.E%Q()

.-i—g)
&

.-i—g)
v

593 2, 5,10, 17, 26,,... ardicilliginin iimumi haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
+1

0O @O

QO QO
o

594

|

ardicillifimin fimumi haddini yazin.

[N
LA | e
o | =
s
—

O diizgiin cavab yoxdur
®)

3n-1
Ci
2n+l
Ci1

2n—-1

C1

n+1

595
2n
Ko

21 ardicilhd.......

diizgiin cavab yoxdur
sonsuz kicik ardicilliqdir.
sonsuz boyiik ardicilliqdir.
artan ardicilliqdir.

O0®@O
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C qeyri-mohdud ardicillqdir.

596 it + 2

im ——=7
R—m ﬁ: +1
O diizgiin cavab yoxdur
® 1
Co
C 2
C limiti yoxdur.
597 i 1+2+‘3+...+FE -2
nm n+1
C diizgiin cavab yoxdur
® 1
Cin
C 3
O 2
598 1 1 I
| =7
—e\ 1.2 2.3 nin+1))

C diizgiin cavab yoxdur
® 1
C 12
O 13
Co
599 ¢ s ~2n
bm| —1| =7
mat 1+ )

600 2x' —x—1 R

—6x" +5x+1

B
h

diizgiin cavab yoxdur
-3/7

-4/7

5/7

-4/13

0O00®@0O

601

Lid

x+5x" —ax”

B

>e
1
H

e B _9
T e olarsa, a =
=2 —x"+7x 2 :

diizgiin cavab yoxdur
3
2

O®@0O
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602

603

604

605

606

607

-1/72

00O

-Asa451dak1 diisturlardan hansilar dogrudur?

1 sin kx_ k o sin px
) llm = ) hm
z P ]

. sin px Io
3) lim =5 4) hm =5
O diizgiin cavab yoxdur
® 1.3
C hamis1 dogrudur
O 2.3
O D4

cos—h—cos X

[am—
,_...

1"[1

diizgiin cavab yoxdur
-6

O00®@0O

]

=l
3B
|

diizgiin cavab yoxdur
2

0,25

0,5

-0,5

@0O000

lim 1-cosdx _,
n—0 2x-tglx

diizgiin cavab yoxdur
2
1
-1
0

O00®@0O

1g
s
s
-
L
B
:—{|L)|
|
=]

diizgiin cavab yoxdur
5
1
0

0O00®@0O

hln]n|1+1 | L

x—=0 fg"2x

diizgiin cavab yoxdur
0,25
0,5

O®@0O

I

q

=1
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1/64
1

00O

608 1. x4 _
hm £ !

—

x4 ax-2

C diizgiin cavab yoxdur
® 4

C 05

l@=:

N2

2

609 1y Bgar fix) funksiyasinin xo néqtasinda limiti varsa, g(x) funksiyasimn
xo ndqtesinda limiti yoxdursa onda f{x)+ g(x) funksivasinin xo
ndqtasinda limiti var.

2) Ogar fix) va g(x) funksiyalarinin xo néqtasinda limitlari
yoxdursa. fix)+ efx) funksiyasimin xo ndqtesinda limiti ola bilmaz.

3) Lim sin x funksiyasinin limiti yoxdur.

4) Bgar f(x) va g(x) funksiyalarinin xo ndqtasinda limitlari varsa,
onda fix)/g(x) —in da X0 ndqtesinds limiti var.

Bu takliflardan halsilar1 dogrudur?

diizgiin cavab yoxdur
3),4)

1)

2)

1),2)

0O00®@0O

610 -
‘}.

egar f("i'j e J: 5

L X<

funksiyasi verilorsa, tim f(x)=7

I——

diizgiin cavab yoxdur
0
2

00@O

O

limit yoxdur

611

-

[

—25

x

fx)=

funksiyasimn », = —5 ndqgtesinda kesilma ndviini tayin edin.

L

x+

diizgiin cavab yoxdur
aradan qaldirila bilon
Inov kosilmo
I nov kosilmo

0O00®@0O

toyin etmok olmur

612

1
f)=—s - funksiyasinin x, = 5 néqtesinda kasilma ndviinii tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur
I n6v kosilmo
Inov kosilmo
aradan qaldirila bilon

O00®@0O

toyin etmok olmur

613 . e

i P
x—a 34 x° |

¥]

#

ey

[ B
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diizgiin cavab yoxdur

@O

Q00

614 |
. _
hm —

=y

diizgiin cavab yoxdur
1/4

35

1/7

1

0O00®@0O

615 . . Al
lim 1 +4x/5% =7

diizgiin cavab yoxdur

O nQ M0 PO

616 1= o5 _
e ==y
x—=1 x—1

O diizgiin cavab yoxdur

® .

o/
~

E_I

C
hl
¥

617 1:
1M (1 +sin )5 =2
x—0

diizgiin cavab yoxdur
e

I
L

O O VOO
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618

619

620

621 fim tgx—sinx _

622

623

flx) l funksiyas1 tigtin ~ /(1+0)=7

O00®@0O

f[‘_x_']zji\,' i funksiyas1 iigiin =~ £(11-0)="?

0O00®@0O

hm

[-3, x<1

ot

x>1

L |

diizgiin cavab yoxdur
1/5

-3

0

5/3

diizgiin cavab yoxdur
11/5

2

-5/3

5/3

=1 .

x—0h(1—6x)

O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur
-1/2
1/3
-1/3
1/6

A

x—=0 X

0O0®@00 0O00®@0O

Q00 @O

diizgiin cavab yoxdur
172

2

0

1 1 1

147 1+y

diizgiin cavab yoxdur
yigilandir

dagilandir

sorti y1gilandir
miitloq y1gilandir

3 T
-\ .
e yigilma radiusunu tapin.

il

diizgiin cavab yoxdur

1/2
1/3

sirasinda [v[=1 oldugda alinan adadi siranin y1§ilmasin1 aragdirin.
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624 % K2
— “n  sirasinimn yigilma radiusunu tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
® 1
O o2
O 2
Co
625
F)==5+x—x +25° coxhadlisini (x-1) qiivvatlorine gdra ayirin.
C diizgiin cavab yoxdur
®3 4 50—+ 50— +20x—1)°
Q=1 +5(x=1)? +5(x—1)°
Crrsteasd
Cos(x—1)=5(x—1)? = 2(x—17
626
b+bg+bg' +.bg” +--- siras1  |g|<1 olduqda yigilandir. Verilen siranin camini tapin.
C diizgiin cavab yoxdur
or
M
1-g
®p
1-g
or
. il
1-g
o
N i
l-g
627 =
2. ba y ki S8 |
k=0 sirast verilir. ¢ =1 oldugda 77 -ci xiisusi camini yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
O n
—
® nb
C b
C bm
628

= &
Umumi haddi 9. =77  dilsturu ils verilmis siran1 yazin.

Lad |

O diizgiin cavab yoxdur

& a a

B i s
33 3
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629

630

631

o o o o
b S P
3 6 9 12

h
T+t —tee
3;

diizgiin cavab yoxdur

1

= @O

O

1

(3n+2)(3n+1)

Lad

O

1

(3n—2)3m+1)

Lad

O

= 0
3nl3n+2)

sirasinin imumi haddini tapin.

sirasinin imumi haddini yazin.

sirasinin imumi haddini yazin.
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632 % 2n+1 B
ﬁ —1?22[._?’:+]_.]} SIrasimin caimm JEI-'.lplIl.
C diizgiin cavab yoxdur
O 2
® 14
C 12
O 23
633
a>0 [=1%)oldugda  , -
o £ Tl:—l\l i,
1); Z -1} a, 2) = i
m=1 .
m e o PR >i-1) a
3) él—l_l a, 4) T 4

siralarindan hansi sira isarasini névba il dayisan siradir?

diizgiin cavab yoxdur
1

O00®@0O

634

Fmes sirasimin yigilmasini aragdinn.

diizgiin cavab yoxdur
dagilandir

miitloq y1gilandir
sorti yigilandir
miintozom yigilandir

O0@0O0

635
2 3 4

T T T
27+1 3%+l 47+

b | =

sirasinin yigilmasini aragdirin.

diizgiin cavab yoxdur
yigilir

dagilir

sorti y1g1lir

miitlaq y181lir

O®@0O00

636
§. o | <
20— sirasinin yigilmasim arasdirm.

Bl

diizgiin cavab yoxdur
sorti y1g1lir

yigilir

miitlaq y181lir

dagilir

O@0O00

637
Ucdayisenli [/ = f (t‘ . V.2 ) funksivasinin tam diferensialini yazin:

a diizgiin cavab yoxdur
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638

639

L=

640

® & du , Bu
dit = — d'\"l‘ﬂ—'ﬂ:L""ﬂ— az

cx cy cz
h - -
G/ cu , cu Ccu
df{:‘_—'d_'\"‘l‘”—‘i‘”—

cx &y &
~ i & =
< ocu , cdu cu
diu=—-ax+—+—-dz;

cx cv oz
C & du , Bu
it e d'\'+ﬂ—'ﬂ:L'+ﬂ—

cx cy cz

xX+y M Cli s
Z = arctg verili. — tOremesini tapin.
X—-¥y cy

C diizgiin cavab yoxdur
® x
\;+_:I.:
C1
\‘:+;|.2
ol
~ )
J.‘:+J.2
.
)
\;+_:L:

g?(lt;b’ ): y=4 (ij.V_,' olarsa, onda =z = fp(u:v)£{u:v]]

O diizgiin cavab yoxdur
® &x & &

e dv oy dv

Q cx
dx v
h

£ cx
cv  Cu
~ =

£ cZ
H_+

1) oV

[8}
[

iy sl s :
Z=X +Yy —Xx) vedlir. -1 tapin.

5]
(%)

,

diizgiin cavab yoxdur
12y-6x

¥ —6xy
_&Iy
z

1O ~) 900

I.q

miirakkab funksiyasinin

xiisusi téramasini yazin.
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641
z=x" -  verilr
g diizgiin cavab yoxdur
Xe”(3+xp)
N
27 (3+xy)
o lb) 3
3x° +x 3
@) 3
ev - xy
642

3 — F £ _.'\
y=J X, J :I funksiyasinin baxilan oblasta birtartibli kasilmaz xiisusi tdramalari oldugda onun birtartibli

diferensialin1 yazin.

g diizgiin cavab yoxdur
\d':/fz_fd\+_f.m
X v

~

)

df: _f+_f
& C”l

olN:

~_ |é

df: —f+— -dy
C”\ C”l

= flx.y)de+ flxy)dv

ex0y

643 2
x .
zZ=1Ig funksiyas1 iciin
O diizgiin cavab yoxdur
=X x
—sec—
Y ¥
‘fc‘ X
¥ y
@ L S
Zosec’
v ¥
e )
.4 x°
—Cos—
¥ y
644
V : miion
Z=ilp= funksiyas: iiciin
X
C diizgiin cavab yoxdur
®

-n1 tapin.

2/®

H)‘%)

- itapin

- i tapin.
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=

2 2. ¥
X cosT—

h
- X
1 ¥
cos —
v
~ -
~ T

=
b

[x]

[=]

2
s
H=

h
~ Xy
1,
cos —
X
645
Z=X')Y funksiyasuun A _Z  xiisusi artimim yazin.
C diizgiin cavab yoxdur
9 Ax;
~
L o
h
“x - Ay
~
Y
646 XV
limhm ——F———= - limitini tapmn.
x>0 30 3— . [xy+9
C diizgiin cavab yoxdur
®
Ol
O s
O s
647 2 2
b Al o e
lim - _ - limitini tapin
2 \/x” +y +4-2
V—>
O diizgiin cavab yoxdur
® 4
O 4
C 1/4
C -1/4
648 o
. . LXV e
lim lim ———  ~wftpm

x=0 y=0 X7 + 7

diizgiin cavab yoxdur
0

@O
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649

651

Q00

z=hx+iny

diizgiin cavab yoxdur
0

A
1+¥%;
\ X,

= 000

O

In| 1+—=

O

In

diizgiin cavab yoxdur

@0

¥ =2x

O

p=kix =1

O

verilir. lim Az

A3D -1 tapin.

Ay—=0

funksiyasinin kasilma néqgtalarini tapin.

parabolasi fizre kasilendir.

ndqtasinda kasilandir.

v =1; x =() ndqtesinda kesilendir.

O

y=Li=2

x=t—sinf, y=1—cost

O diizgiin cavab yoxdur
®sin ¢

l-cost

Cet

O

ndqtasinda kasilandir.

olarsa, 1'(x)=?
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652

653

o
| =

~
\——COosT

sin ¢

y=h"x olarsa,

O diizgiin cavab yoxdur

®1-1n %)

x*

Qi x

diizgiin cavab yoxdur
1
0

KOO0

0O
Wl

J.-’”:‘,j

X +yi=4 funksiyasinin  (—+/2:+2)

654 Funksiyanin diferensalinin hondosi monasi ..... bildiir.

diizgiin cavab yoxdur
ordinant artimini
absis artimint

00®@O

bucaq amsalint

ndqtasinda téramasini tapin.

655 Funksiyanin ikinci tortib diferensiali onun birinci tortib diferensialinin .........

656

diizgiin cavab yoxdur
diferensialina
toromasing
arqumenting
funksiyasina

O00®0O

V= In" sin x funksiyasinin diferensialini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
“sin x-cfgwdx

=

sin xdx

) O €90

{

reln < sin e

2 . »
T8in xax

O

deyilir.
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657
v=xlnx-1)  funksiyasi iicin d°y="?

O diizgiin cavab yoxdur
© .

—ax”

=

210

658 y=3x" olarsa ay=7

O diizgiin cavab yoxdur

@ (2x+ Ax)
h . ] =
=3 A

R s
659 y=ax* +bx+c olasa, lim —=7
=0 Ax

C diizgiin cavab yoxdur
® 2ax+b

.2
=) b ]

2ax+c

O

660

v=—10arctgc+Te" olarsa, V'

O diizgiin cavab yoxdur

@40 - X
~+ /e
1+x*

m 2 .
01+ x7)+ T
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662

663

664

665

Lhn

(]

=}

L

AL

|

Lﬂ_

B
b |

diizgiin cavab yoxdur

cle

-

et

=10 2|0

v, =7

geyri — agkar funksiyasi iiclin = ¥« ="

Asagidak: funksiyalardan hansilarmin tars funksiyasi var?

1) y=2x+7 2)

x|

4 ¥y=

diizgiin cavab yoxdur
1),2).3)5)

1),3),4)

hamisinin

2),3),4)

O00®@0O

e
Il

diizgiin cavab yoxdur
18
12
35
14

0O00®@0O

diizgiin cavab yoxdur

1
3n—2

Ci

3n+1

@0

~
A\

y=x —2

B ¥

0  olarsa, x,=x.+3

x—

x

3) y=x +4x

2

ardicillifinin ilk dérd haddinin camini tapin

ardicilhfinin imumi haddini yazin.
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666

667

668

0]
i

5

-

669

670

1

3n
Ci

4n-3

j S 0 L - s v _—

—L;:? R ardicilifimin fimumi haddini yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
® i 1
[ )

R
C1

M

C1

1-#n
C1

n—1

x, =sin —  ardicalhs ......

O diizgiin cavab yoxdur
@ monoton olmayan, mohdud ardicilliqdir.
C monoton ardicilhqdir.
O ciddi azalan, mohdud ardicilhiqdir.
O no artan , no do azalan, qeyri-mohdud ardicilliqdir.

=M Y,=3n a=1 f=-2

diizgiin cavab yoxdur

O00®@0O

x =2 X = _2| olarsa, x =7
O diizgiin cavab yoxdur
® o
C 2
C =2
oN

x,=sinm  ardicillif ficlin %o =

diizgiin cavab yoxdur
0

-1

1

movceud deyil

O00®@0O

olarsa,

cex, + v, =1
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671
x,=sinn  ardicilhy......

diizgiin cavab yoxdur
mohdud ardicilliqdir.
qeyri mohdud ardicilliqdir
artan ardicilliqdir.

O00®@0O

azalan ardicillqdir.

672 :
B —n+2

olarsa, k=7

e 87 4+ 2

Lh | oo

diizgiin cavab yoxdur
3

0O00®@0O

2
1
5

673 lim arm:g['_x——l_-] s
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